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FoigármEstErválasztás
A debreceni liberális sajtóban, 

amely a legkisebb kockázat, vagy 
bizonytalanság esetén a szép idő­
ről, vagy Rothermere lordról szokott 
vezércikkezni, ma hódolattól görnye- 
dezö írások jelentek meg „Vásáry 
István“ címmel, bizonyítékaként an­
nak, hogy a polgármesterválasztás 
személyi része eldőltnek tekinthető. 
Erdős József és Vásáry István, 
valóban könnyű tippelni. Az egyik 
egyéniséget, programmot, közismert 
kvalitásokat jelent. — mig a másik 
legfeljebb próbaballonnak tekinthető, 
akinek sanszaiban nyilván azok sem 
bíznak, egy pillanatra sem, akik 
nevét a pesti és debreceni radikális 
lapokban megfuttatták.

Mielőtt a küszöbön álló fontos 
aktus személyi kérdéseihez szólnánk 
hozzá, teljes nyíltsággal ki kell je­
lentenünk: itt nem mi fogunk vá­
lasztani, a keresztyén polgárság túl­
nyomó többsége, hanem egy olyan 
idült testület, amelynek létezését a 
legutóbb maga a miniszterelnök mi­
nősítette anakronizmusnak. — Elvi 
szempontból tehát egyáltalán nem 
tudjuk helyeselni, hogy a mai köz­
gyűlés. amelyet valószínűleg a maga 
egészében elseper a reform után be­
következő általános választás, olyan 
rendkívül komoly és nagyjelentőségű 
kérdéshez nyúl hozzá mesterségesen 
meghosszabbított létezésének végső 
perceiben, mint a polgármesteri állás 
betöltése. Erre ha formálisan talán 
igen, de erkölcsileg már legkevésbbé 
sem jogosult ez a törvényhatósági 
bizottság, amelynek legalább egy év­
tized óta elveszett minden össze­
köttetése a való élettel, a polgárság 
eleven igényeivel, — amely egyál­
talán nem fejezi ki a város politikai 
és társadalmi tagozódásának erő­
viszonyait.

Vásáry Isvánt tartjuk annyira fér­
finak, hogy mostani megválasztását 
ő sem tekinti véglegesnek. Mert ha 
valóban maga mögött akarja érezni 
a turbulens baloldali kisebbségen 
kivül Debrecen magyarságának bizal­
mát hivataloskodása kétségtelenül 
igen nehéz és gondterhes napjaiban, 
még egyszer módot kell keresnie arra, 
hogy személyét illetőleg a város és 
nem e békéből ittfelejtett, kísértetie­
sen elaggott testület nyilatkozzék 
meg. Ebben a hitben a mostani vá­
lasztáson támogatói között fogja ta­
lálni a kér. nacionalista tömegek 
igaztalanul gyérszámu képviselőit, 
márcsak azért is, mert Debrecen jö­
vendője és jóhirneve érdekében II. 
Kiss P. exponensének a lehető leg­
szégyenletesebben kell megbuknia, 
dokumentumaképpen annak, hogy a 
Pestről dirigált októbrista-demokra­
ta politikának nincsen talaja, még a 
jelenlegi törvényhatósági bizottság­
ban sem.

A mi álláspontunk tehát, akik 
annyi éles harcot vívtunk Vásáry 
Istvánnal országos és várospolitikai 
kérdésekben, — hogy ennél a válasz­
tásnál feltétlenül támogatnunk kell a 
baloláali radikalizmus előretörésével 
szemben. Vásáry István rendelkezik 
i városvezetéséhez szükséges egyéni 

képességekkel, agilis, munkás, min­

A képviselőház szerdai ülésén 
Örffy Imre a 33-as bizottság jelenté­
sét terjesztette be a házszabályrevi- 
z iáról.

Mentelmi ügyek letárgyalása után 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
emelkedett szólásra s bejelentette, 
hogy

a kormány összes benyújtott ja-’ 
vasiatait visszavonja.

Az elnök ezután javasolja, hogy a 
Ház legközelebbi ülését december 
3-án, hétfőn tartsa és annak napi­
rendjére a 33-as bizottság jelentését 
tűzze ki:

a házszabályreformról szóló ja­
vaslatot.

Esztergályos János azt javasolja, 
hogy a Ház holnap is tartson ülést és 
annak napirendjére tűzze ki a bá- 
nyamunukások helyzetének tárgya­
lását. Nem fogadja el az elnök napi­
rendi indítványát.

Györki Imre azt javasolj, hogy a 
I láz napirendjére tűzzék ki a munka­
nélküliség kérdését. Nincs szükség 
liázszabályrevizióra. A törvényjavas­
latok megtörtént visszavonása ház­
szabályellenes. De házszabályellenes 
az elnök napirendi javaslata is.

Bethlen István gróf: A házsza­
bály módosítást az ülésszak bárme­
lyik szakában keresztül lehet vinni, 
abszurdum tehát Györki Imre érve­
lése. Esztergályos napirendi javasla­
tához sem járulhat hozzá. Bérdiffe­
renciák ügyébe ne avatkozzék a par­
lament.

A Ház az elnök napirendi indítvá­
nyát elfogadta s áttért az

interpellációkra.
Györki Imre általában a sajtóvi­

szonyokról és a külföldi sajtótermé­
kek beengedéséről interpellált. Kul- 
turbotránynak tartja azt, hogy van­
nak még országok, amelyek elzárják 
haáraikat a külföldi sajtótermékek 
elől, megállapítja azonban, hogy Ka- 
raffiáth Jenő csak egy oldalról vilá­
gította meg ismeretes interpelláció­

den irányban tájékozott, koncepció­
zus, korrekt és emellett tetterős fiatal 
férfi, akitől méltán várhatja az adós 
Ságokba sülyedt város egy uj kor­
szak beindítását. Hogy vezető pozí­
ciójában mit remélhet a jövendő Vá­
sáry Istvántól, azt megmutathatja a 
reformig még bizonyára lepergő egy 
e s z t e n d ö s áf á rkodásá va 1.

Amit mi, Debrecen magyarságának 
nagytöbbsége nevében várunk, re­
mélünk, követelünk tőle, hogy a bi­
zalom ne csak egy élettelen testü­
letből, sok tekintetben a megfelelő 
ellenjelölt hiánya folytán, hanem az 
egész város részéről nyilatkozzék

meg vele szeriben, néhány szóval 
körvonlazható.

Es ez: a magyar polgárság sztip- 
remácidjának visszaállítása, Debre­
cennek felszabadítása a pesti centra­
lizmus hűbéri nyomása alól, uj gazdái 
kodási rendszer a város roppant va­
gyonával, a kulturális kérdések, az 
egyetem, közkór ház és a színház va- 
iudó problémáinak. - a város és a 
nemzet egyetemes érdekei szerint 
való, melléktekinteteket nem ismerő 
megoldása. és főként gyökeres 
szakítás a városházán évtizedekig 
uralkodott sógor-koma-szabad kőmű­
ves testvér rendszerrel, amellyel már

Györki ismét pellengérre állította Magyarországot 
a külföld előtt

Szociáldemokrata igazolás a kisantantnak, amely nem engedi be a magyar 
sajtótermékeket -- A miniszterelnök erélyesen kioktatta a baloldalt 

A parlament minden törvényjavaslatot félretéve 
a házszabályreviziöt vette elő

mban ezt a kérdést és nem mutatott 
rá arra is. hogy

a magyar kormány is hasonló 
álláspontra helyezkedik.

Ezt az eljárást meg lehet érteni ak­
kor, ha a kormány csak a kisautóm 
államok sajtótermékeinek egyrészé- 
től tagadná meg a postai szállítás jo­
gát, de azonkívül olyan államok lap­
jait is, amelyek a magyar sajtóter­
mékek behozatala elé nem gördítenek 
akadályt, kitiltja. A kormány járjon 
elől jő példával és

helyezze hatályon kivül a kül­
földi lapokkal szemben fennálló 

kitiltó rendelkezéseket.
Kifogásolta, hogy a kivételes hutá­

in alapján még mindig a kormány­
tól füg gaz, hogy valaki lapot indít­
hat-e, vagy sem. A kormány először 

‘.iát portáján eremtsen rendet és ha 
már biztosította a sajtószabadságot, 
akkor joga van panaszkodni.

Gróf Bethlen miniszterelnök vála­
szában hangsúlyozta, ez az interpel­
láció csak arra jó, hogy gyöngítse 
azt a benyomást, amelyet Karrafiáth 
Jenő múltkori interpellációja tett. Kü­
lönbséget kell tenni aközött, hogy 
szomszédaink Vörösmarthy, Arany 
és Jókai müveit nem engedik be, Ma­
gyarország pedig Bucharin és más 
hasonló forradalmároknak könyveit 
tiltja ki.

A leghatározottabban
tiltakozik az ellen a beállítás 
ellen, mintha a két eljárás között 
bármiféle párhuzamot lehetne 

vonul.
Tiltakozik az ország nevében Györki 
felszólalása ellen, mert ebben az or- 

ágban ilyen eljárásra a kormány 
semmi körülmények között nem kap­
ható. Már többizben kijelentette, 
hogy a kormány az időszaki lapok 
engedélyezéséről szóló miniszterel­
nöki rendelethez

csak addig ragaszkodik, amíg a 
sajtónovella a Ház elé nem ke­

rül. 
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a régi nemzedékből származó Ma- 
goss ( yörgy is kezdett leszámolni 
kormányzásának utolsó éveiben.

Friss, eleven magyar levegőt vá­
runk az uj polgármestertől, — bátor 
vs férfias cselekedeteket, ügyködést, 
amely a ..legmagyarabb civitás“ ide 
s tova gúnyos mellékizü elnevezésé­
hez újra méltó legyen.

Szeretnék hinni, hogy amikor Vá­
sáry István a keresztyén-nemzeti 
Kifogást! tízezrek jelenlegi képvise­
lőinek szavazatával is Debrecen sza­
bad királyi város páratlan tekinté­
lyű vezető pozíciójába emelkedik, 
bizalmunkat nem hiába előlegeztük.

A házszabály revízió után egyik első 
teendője lesz a plénumnak, hogy ez­
zel a kérdéssel foglalkozzék és amíg 
a novellából törvény lesz, automati­
kusan szűnnek meg a kormánynak 
azok a jogai, amelyeket az 1912. évi 
33. te. ad. A kormány csak a leg­
szűkebb mértékben és valóban azok­
ban

az esetekben él a külföldi lapok 
kitiltásának jogával, ha azt az 
ország belrendje múlhatatlanul 

szükségessé teszi.
Az ..Arbeiter Zeitung“ munkatársai 
AŐzött helyet foglal az emigráció 

tagja is, aki a kommunizmus 
idején vezető szerepet töltött be.

A jognak a gyakorlásához, amely 
a közérdekre ártalmas sajtótermékek 
postai szállítási jogát megvonja, 
minden állam ragaszkodik, legyen az 
akár monarchia, akar köztársaság, az 
Egyesült-Államok, Franciaország és 
mindazok az országok is, amelyek­
ben a legdemokratikusabb kormány­
zat van.

A tisztelt képviselő urak mosolyog­
hatnak és nevethetnek, de a tisztelt 
képviselő urak pártja

olyan politikában vett részt, 
amely a kommunizmust elösegi- 

tette.
A magyar kormány kötelességének 
tartja ennek a veszélynek az elhárí­
tását és a kormány minden körülmé­
nyek közt teljesíteni fogja kötelessé­
gét, akár mosolyognak a képviselő 
urak, akár nem. (Zajos éljenzés és 
taps.)

A Ház a miniszterelnök válaszát 
tudomásul vette.

Végül Gál Jenő a rendőri sajtóiro­
da működéséről intéz interpellációt, 
ain't kiadtak a belügy- és igazság­
ügyminisztereknek.

Az ülés fél kettőkor ért véget.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország teltámaddsd- 

ban- Ámen.
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Apponyi Albert tárgyalásai Berlinben
Apponyi Albert gróf tiszteletére Al- 
pár Gitta operaénekesnő magyar da­
lokat énekelt. Apponyi Albert gróf 
értekezett dr Stressemann birodalmi 
külügyminiszterrel. A megbeszélés 
központjában több külpolitikai kér 
dés állott.

Berlin, november 28. MII: Loebe 
a birodalmi gyűlés elnöke tegnap 
este estélyt rendezett, amelyen a bi­
rodalmi és porosz kormány, továbbá 
a birodalmi gyűlés, valamint a je ­
lcini és gazdasági élet számos tagúi 
és az ezidőszerint Berlinben időző 
Apponyi Albert gróf is résztvett.

Utezer pengő értékű ékszert loptak el 
egy jómódú gazdálkodótól

(A Hajduföld tudósítójától.) A na­
pokban vakmerő betörés történt 
Nagyrábén, ahol Barti Sándor jó­
módú gazdálkodó lakásába törtek be 
ismeretlen tettesek. A gazdálkodó és 
családja nyugodtan aludt az egyik 
szobában s ezalatt a szomszéd szo­
bában valaki betörte az ablakot s 
azon bemászott. Bartiék oly mélyen

aludtak, hogy a szomszéd szobát az 
ismeretlen tolvajok zavartalanul ki­
foszthatták s a szekrényekből min­
den elemelhető értéket elloptak, igj 
a család féltve őrzött ékszereit is. A 
kár mintegy ötzer pengő. Bartiek 
feljelentésére a csendőrség erélyes 
nyomozást indított a tettesek kézre- 
kerítésére.

Waliisch Oszkár és Göllner János 
előadásai

a Népszerű Főiskolai |Tanfolyam megnyitásán 
ságainak s a közönség a kiváló elő­
adót lelkes ünneplésben részesítette.

Utána
dr. Göllner János 

gazdasági akadémiai professzor ér­
tekezett „Hogyan építsünk egészsé- 

cimen. Előadását óriási 
ami már 

hogy 
rengeteg lakó 
az egészségte-

A tudós előadó 
éles

Börtönből kiszabadult tolvaj 
éjszaka kifosztotta egy 70 éves asszony 

lakását
A tettenért betörőt pár perc múlva elfogták

(A Hajduföld tudósitójától.) Szer­
dára virradóra vakmerő betörést kö­
vetett el Zsaka községben egy ro 
vott múltú csavargó, aki betört öze. 
Veress Gyuláné nyug, tanító özve­
gye házába, ahol az özvegy tanítónő 
kis cselédjével egyedül lakik. Éjfél­
tájban gyanús zajra lett figyelmes a 
70 éves asszony. Ekkor már a szom­
széd szobában a betörő felgyújtotta 
lámpát és nagy recsegéssel nyito- 
gatta ki a szekrényeket. Az öreg úr­
asszony nem veszítette el lélekjelen­
létét, hanem hirtelen magára zárta 
az ajtót. A konyhában a nagy zajra 
felébredt Mező Irén a ház kis minde­
nes cselédje, aki kiugrott az ablakon 
és egyenesen bátyjához Mező Béla 
hoz rohant segítségért, 
alatt pénz után kutatott 
és

nagymennyiségű ruhaneműt pa
költ össze.

A rabló ez- 
a lakásban

Pár perc múlva azonban megérke­
zett a segítség Oláh Sándor és Cson­
tos József csenőrőrmesterek szemé­
lyében. A rabló azonban megne- 
szelte közeledésüket és a hátsó ab­
lakon keresztül kereket oldott.

A csendőrök azonnal utána vetet­
ték magukat a betörőnek és dacára 

érő sár­
üldözés

a nagy sötétség és a bokáig 
nak, mintegy 600 lépésnyi 
után elfogták.

Kihallgatása alkalmával 
dotta, hogy Varga Károly,

elmon- 
uuua, .................— nagytóti
lakos és csak, nemrég szabadult ki a 
debreceni ügyészség fogházából, ahol 
lopás miatt ült. A fogházban együtt 
volt olyanokkal, akik Zsákán isme­
rik a helyi viszonyokat s ekkor érle­
lődött meg benne az özvegy asszony 
kirablása.

Vargát a csendőrök beszállították 
a debreceni ügyészség fogházába.

IA Hniduföld tudósítóidtól.) A 
Népszerű Főiskolai 1 anfolyam, meu 
évről-évre rendkívül jelentős szere­
pet tölt be Debrecen művelődési éle­
tében, szerdán délután tartotta meg­
nyitó előadását.

Délután 5 órakor a kollégium dísz­
terme szinültig megtelt az érdeklőim 
közönséggel és

' dr. Waliisch Oszkár 
egyetemi olasz lektor Pirandello köl­
tészetéről tartott magas színvonala 
és irodalom-esztétikai szempontból 
nagyértékü szabadelőadást. Részle­
tesen ismertette Pirandello tragikus 
költői felfogását, mely egész költé­
szetét áthatja. Tragikus felfogása 
családi életének szomorúságából 
ered. Megkapó jellemzését adta a 
nagy olasz drámairó költői tűlajdon-

ges lakást?1 
közönsé&Jiallgatta végig, 
magában véve is bizonyba, 
Debrecenben milyen 
igyekszik védekezni 
len lakások ellen, 
rendkívül élvezetes modorban, 
okfejtéssel és nagy tudományos ké­
szültséggel mutatott rá a nedves és 
salétromos lakások kóros és káros 
következményeire, majd megjelölte 

.okát a módokat, melyekkel a laká­
sok egészségtelenségét megakadá- 
A ózhatjuk.

Felebbezés dr Magoss György polgár­
mester nyugdíjazása ellen

holott az amúgy is nehéz helyzetben 
van.

A város közigazgatásában sem 
lenne fennakadás, hisz a polgármes­
ter ur már rég szabadságon van 
anélkül is.

Kérem Nagyméltóságod intézkedé­
sét. Tóth István, Szepességi-utca 43. 
sz. alatti lakos.

Értesülésünk szerint a felebbezést 
minden további nélkül fel fogják ter­
jeszteni a belügyminiszterhez.
| Vásárlásainál hivatkozzék a ■
■Hajduföldre!

~ (A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy dr Magoss György pol­
gármestert december elsejével saját 
kérelmére nyugdíjazza a törvényha­
tósági bizottság. A tegnapi napon 
Tóth István Szepességi-utcai lakos 
aláírásával felebbezés érkezett a 
polgármesteri hivatalhoz dr Magoss 
György nyugdíjaztatása ellen, a bel­
ügyminiszterhez címezve. A felebbe­
zés szószerinti szövege a következő:

Nagyméltóságu Belügyminiszter 
Ur! Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága hozott egy határozatot, 
amellyel dr Magoss György polgár­
mester urat nyugdíjazza.

Én ezt a határozatot a nyugdíjba 
helyezés tényére vonatkozó részé­
ben megfelebbezem azért, mert a ha­
tározat alapján intézkedéseket tettek 
a polgármesteri állás betöltése iránt 
anélkül, hogy a közgyűlés ily irány­
ban rendelkezett volna.

Nézetem szerint, minthogy a tör­
vényhozás a jelenlegi törvényható­
ságnak és tisztikarnak megbízatá­
sára záros határidőt szabott, erre a 
rövid időre csonka törvényhatóság­
gal nem kellene polgármestert vá­
lasztani, hanem Magoss polgármes­
ter urat, legfeljebb ha egészségi álla­
pota kedvezőtlen, szabadságolni kel­
lene, mert ez a jelenlegi polgármes­
terválasztás sok költségbe kerül s a 
csonka törvényhatóság ennek foly­
tán sok illetmény és nyugdijtöbblet- 
tel terheli meg a város háztartását.

Kulturest 
Hajdúszoboszlón

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
múlt nap délután 5 órai kezdettel 
Hajdúszoboszlón a ref. elemi iskola 
nagytermében jólsikerült kulturest 
zajloti le.

Bodán Margit és Kubányi Arpad, 
a Rádió közismert művészei rán- 
dultak le Szoboszlóra, hogy a ma­
gyar dal, a magyar nóta örök szép­
ségeit ne csak a rádió szaván ke­
resztül, hanem ezúttal személyesen 
is hirdessék a nagyszámú szoboszlói 
közönség előtt.

A városi dalárda Hiszekegye után 
Bélteky Lajos ref. lelkész a magyar 
dal fejlődéséről tartott nagy tet­
széssel fogadott előadást. Szabó 
Zoltán jogszigorló Végvárinak egyik 
irredenta versét adta elő. Majd Hor­
váth Dezső kitűnő cigányzenekará­
nak kísérete mellett Bodán Margit 
szép kuruc és régi magyar nótáival, 
kellemesen csengő hangjával óriási 
tapsokat aratott. Közben a városi 
dalárda Iványi Antal karcagy szak­
avatott vezetésével kedves csárdás 
és régi magyar nótákat adott elő 
nagy siker mellett.

Ezután Kubányi Árpád behízelgő 
modorával, remek Petőfi szavalatai 
val, de különösen gitárral kisért 
saját szerzeményű irredenta dalával 
bilincselte le a közönséget.

A nívós műsor befejezéséül Bodán 
Margit Arany János Kondorosi csárda 
mellett . . . c. megzenésített költe­
ményét adta elő a közönség általá­
nos gyönyörködése mellett.

KÉSZÜL A KANSz MEMORAN­
DUMA

Budapest, november 28. A Közal­
kalmazottak Nemzeti Szövetsége rö­
videsen memorandumot terjeszt a 
kormány elé, amely az egyre növe­
kedő drágasággal és a nyugdíjasok 
helyzetével foglalkozik.

FŐISKOLA

Most kezdődik!
a kéltségekben az őszi munka, ami­
kor a lombjahulloít fákat a téli kár­
tevők, mint: pajzsietü, vértetü, ara­
szoló hernyók, stb. ellen biztosítjuk. 
Ügyeljünk azonban a helyes permete­
zőszerekre, nehogy hiábavaló munkát 
végezzünk és hiábavaló költséget 
oooo okozzunk magunknak, oooo

Kontsek Géza u.

A SzEFHE taadé;Utánj t

A SzEFHE kedden este 8 órakora 
Kér. Nemzeti Liga székházában vá­
lasztmányi ülést tartott, melyen a vá­
lasztmányi tagok csaknem teljes 
számban megjelentek. A ioiyó ügyek 
megtárgyalása és öt uj tag felvétele 
után elhatározta a választmány, 
hogy december 9-én, vasárnap dél­
után fél 5 órai kezdettel megrendezi 
a Kér. Nemzeti Liga termeiben ezevt 
második teadélutánját, mely a no­
vember 11-én tartott nagysikerű 
első teadélutánhoz hasonlóan 
lesz egybekötve.

December 16-án, vasárnap 
pedig az egyesület tagjai 
zártkörű összejövetel lesz 
csak a Kér. Nemzeti Liga helyiségé­
ben.

Műsoros táncestély Pa lason
Az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent 

László Körének gazdasági akadémiai cso­
portja december 1-én, szombaton az Akadé­
mia Menza helyiségében műsorral és tánccal 
egybekötött teát rendez, melyre a Kör tag­
jait és az érdeklődőket ezúton is meghívja és 
várja a rendezőség. Műsoron szerepelnek: dr 
Liszt Nándor a kitűnő iró, Müller Erzsiké és 
Edíthke, Ercndits Endre gazdasági akadémiai 
hallgató és Oiejár Mihály joghallgató. Kilá­
tásban van azonkívül egy neves budapesti 
szónok szereplése. Beléptidij nincs. Tea 1 
pengő. Felhívják a városból menni szándéko­
zókat, ezirányu szándékukat minél előbb je­
lentsék Zsiross János elnöknél, vagy Oiejár 
Mihály főtitkárnál, (laknak: Simonyi-ut 36/b ) 
hogy bizonyos nagyobb számú jelentkező 
esetén megfelelő számú villamoskocsikról 
kellő időben gondoskodhassunk. Városból in­
dulók számára legpraktikusabb azzal a villa­
mossal menni, amely a pályaudvarról 17 óra

perckor indul. Visszajőve! Pallagról a 22 
óra 43 perckor induló villamossal történik.

A teából és a felülfizctésekből befolyó tisz­
ta jövedelmet szegénysorsu tagjaik javára és 
segélyző tankönyvtár gyarapítására fordítják.

Az estély kezdete délután 6 órakor lesz. 
Zenét az országos hírű pallagi gazdász-zenc- 
kar szolgáltatja.

tánccal

délelőtt 
részére 
ugyan-
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Némiles javult az angol 
király állapota

London, november 28. Reuter: A 
király háziorvosa a következő nyi­
latkozatot tette a király betegségé­
ről:

A király jobbtüdejében gyulladás 
és vértolulás lépett fel, amelyhez ki­
terjedt jobboldali mellhártyagyulla- 
dás járult. Az ilyen természetű in- 
fektió komoly jellegű és minden ha- 
sonló betegség aggodalmat keltő. Ez 
az aggodalom jelenleg is fenn áll. 
Abban a szerencsés helyzetben va­
gyok azonban, hogy kijelenthetem, 
hogy a tüdő állapota némi javulást 
mutat és hogy a király testi ereje 
nem hanyatlott. Idáig befolyásolni 
tudjuk a betegséget, intenzitása csök­
kent és tünetei enyhültek. Remélem, 
hogy a betegség lefolyása meg fog 
rövidülni.

A debreceni iskolák 
búcsúja dr Magoss 

polgármestertől
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Magoss György polgármestert, aki 
december elsején nyugalomba vo­
nul, még mielőtt hivatalától megvál­
nék, egymásután keresik fel a kül­
döttségek és egyesek, hogy búcsút 
vegyenek a távozó polgármestertől. 
Szerdán délelőtt a tankerületi főigaz­
gatóság hatásköre alá tartozó inté­
zetek, mint a rom. kath. főgimná- 
zjum, róni. kath. leányliceum, állami 
főreáliskola és zsidó reálgimnázium 
igazgatói, Lukáts József dr, Mellau 
Marton pápai kamarás, Zalay János 
és Kardos Albert keresték fel a pol­
gármestert hivatalában Ady Lajos 
tankerületi főigazgatóval élükön, aki 
a küldöttség nevében tolmácsolta a 
debreceni középiskolák búcsúsza­
vait. Magoss György dr meghatotta!! 
mondott köszönetét az őszinte, me­
leg ragaszkodásért. — Ugyancsak 
szerdán délelőtt dr Gulyás József 
igazgató az iparostanonciskolák kép­
viseletében búcsúzott el a távozó 
polgármestertől.

Egy pár csizma 1 pengő 
60 filléres bélyegért

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni törvényszéken szerdán dél 
előtt tárgyalták Lakatos József uj- 
kécskai cigány verekedés! bűnügyét, 
aki az egyik vásár alkalmával szék­
kel verte ki barátját a kocsmából. A 
tárgyalás igen simán folyt le, mert a 
cigány hamarosan beismerte bűnös­
ségét. Csakhamar el is Ítélték két 
heti fogházra. Lakatos meg is nyugo­
dott az Ítéletben, csupán arra kérte a 
bíróságot, hogy a jövő hónapban 
kezdje meg büntetését. A bíróság eh­
hez is hozzájárult, de a kérvényre l 
pengő 60 filléres bélyeget kellett 
volna tenni. A furfangos cigány úgy 
segített magán, hogy leszaladt az 
egyik trafikba s ott

elzálogosította a csizmáját a 
szükséges bélyegért.

Általános derültség fogadta a lelemé­
nyes cigányt a tárgyalóteremben s a 
humor annyira megtetszett a királyi 
ügyésznek, hogy kölcsönzött a ci­
gánynak I pengő 60 fillért, mert, — 
mint mondotta: — ..nem nézhetem, 
hogy ebben a nagy hidegben mezít­
láb sétálj. Vidd vissza a bélyeget és 
váltsd ki a csizmát. A pénzt meg 
majd behozod, ha bejössz a bünteté­
sed letölteni**.

Fizessen elő a Hajdtiföldee

(A Hajduföld tudósitójától.) Még a 
békében megindultak Magyarorszá­
gon azok a kísérletezések, amelyek a 
hazai rizstermelés felfokozására irá­
nyultak. Különösen Torontál-, majd 
később Békésmegyében folytak si-' 
kerrcl ezek a kísérletezések, amelyek 
megmutatták, hogy kellő befektetés­
sel és berendezéssel Magyarorszá­
gon is pompás rizstermelést lehetne 
elérni. Azonban az anyagiak hiánya 
mindmáig nem tette lehetővé a rizs­
termelés fellendtését. Minthogy azon­
ban a magyar külkereskedelmi mér­
leg állandóan rosszabbodik, az illeté­
kes tényezők a rizstermelés fokozá- 
zását és állandó meghonosítását vet­
ték tervbe, amit kölcsönök utján 
akarnak aztán megvalósítani. A ter­
vezet szerint kísérleti rizstermelő 
gazdaságokat rendeznek be. Ebből a 
■élből utazott a múlt nap Debrecenbe

Schmidt Rezső gazdasági fel­
ügyelő,

aki Zöld József gazdasági tanácsnok­
kal folytatott tárgyalásokat a rizs­
termelésre vonatkozóan. Schmidt Re­
zső a rizstermelés terén föltétien el­
ismert szaktekintély, ö volt annak­
idején a bulgáriai rizstermelés fel­
ügyelője. A Zöld József tanácsnokkal 
folytatott tárgyalások alkalmával rá­
mutatott arra, hogy egy katasztrális
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Szolid árak! Szolid árak!

Zöld József tanácsnokot tb. főjegyzővé 
nevezte ki a főispán

Közokirathamisitásért vonják felelősségre, 
akinek hamis Rőser-bizonyitványa van 
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

Röser-féle hamis érettségi bizonyít­
ványok ügyében az ügyészség java­
solta a vizsgálóbírónak a rendőrség 
által előzetes letartóztatásba helye­
zett Rőser Edvin igazgató. Bader 
Miksa h.-igazgató, Szemző Miksa és

fogságát.
Az ügyészség Rőser Edvin es tár­

sai ellen közokirathamisitás és igy 
következésképen megvesztegetés 
büntette címén indítványozta a vizs­
gálat megindítását s ugyanilyen mi­
nősítés mellett emel vádat azok ellen 
is, akik ezeket a hamis bizonyítvá­
nyokat megvásárolták és saját cél­
jaik érdekében felhasználták.

Récsényi-Goldbergen Zsigmond ta- 
nároknak, nemkülönben Lillies Szto- 
ján ügyvédjelöltnek és Schoder Jó­
zsef magánhivatalnoknak vizsgálati

(A Hajduföld tudóistöjától.) Dr. 
Hadházy Zsigmond főispán a deb­
receni városi tanács egyik legkivá­
lóbb tagját. Zöld József tanácsnokot 
tiszeletbeli városi főjegyzővé nevezte 
ki. A szép kitüntetés városszerte 
nagy örömet s megelégedést keltett, 
mert arra a gazdasági tanácsnok úgy 
szakképzettségével, mint értékes 
munkásságával rászolgált.

Zöld József 1909-ben lépett a vá­
ros szolgálatába. 1922-ben választot­
ták meg tanácsnoknak s azóta a leg­
teljesebb megelégedésre a gazdasági

ügyosztályt vezeti. Édesapja, Zöld 
Mihály szintén gazdasági tanácsnok
volt és ezirányu munkálkodása kor­
szakot jelentett Debrecen történeté­
ben. Zöld József a háború s a meg­
szállás idején Debrecen közélelme­
zése terén rendkívüli szolgálatokat 

■It a szülővárosának, melynek érde­
keit mindenkor a legnagyobb oda­
adással szolgálta.

Kinevezése alkalmából barátainak 
és tisztelőinek egész nagy tábora ke­
reste fel őszinte szerencsekivánságai- 
val.

Harmincöt katasztrális hold területen 
rizstermelő gazdaságot akar beren­

dezni Debrecen városa
hold, ha a föld beválik, átlag 24—30 
mázsa rizstermést ad. Tekintve azt, 
hogy a rizs mázsája 38—40 pengő, 
anyagilag is kitünően beváló gazdál­
kodást jelent. Békéscsabán és Zalá­
ban ma már kitenyésztett magyar 
rizst termelnek, amelynek a termési 
ideje százhúsz nap. Ez a rizs

sokkid jobb minőségű, mint akár 
a japán vagy olasz rizs.

A tárgyalások eredményeképpen 
Zöld József gazdasági tanácsnok ja­
vaslatot is tett a városi tanácsnak, 
amelyben többek között elmondja, 
hogy Schmidt felügyelő a Szikgát­
nál, a majorral szmben a vasutontuli 
részből mintegy 8—10, a Mátán az 
ártézi kúthoz közel 4—5, a halas­
tavaktól keletre pedig körülbelül 20 
kát. hold területet talált kiválóan al­
kalmasnak rizstermelésre. Ha a vá­
ros e területeken legalább tiz évre 
kötelezi magát a rizstermelésre, úgy 
az állam tiz év alatt egyenlő részle­
tekben kamatmentesen visszafizeten­
dő olyan nagyságú kölcsönt nyújt, 
amelyből a keleti ketrecrendszerü 
öntöző berendezés és planirozás a 
kultúrmérnöki hivatal tervei szerint 
elkészíthető volna. Hajlandó továbbá 
az állam

egyévi termelés költségeit ma­
gára vállalni.

3

A gazdasági tanácsnok a továb- 
b tikban javasolja, hogy keresse meg 

tanács a földmivelésügyi miniszté­
rium kebelében működő rizstrme- 
lést intéző bizottságot, hogy a debre­
ceni kultúrmérnöki hivatal utján ké­
szítse el ezen területek berendezésére 
és planirőzására vonatkozó üzemter­
vet.

A városi tanács értesülésünk sze­
rint legközelebbi ülésében fog ezzel a 
nagyjelentőségű kérdéssel foglalkoz­
ni.

Francia vizsgálóbíró 
magyar levele 
Debrecenhez

(A Hajduföld tudósitójától.) Fran­
ciaország Szajna-deparement-jának 
vizsgálóbirája, tehát a párisi vizsgá­
lóbíró, rendkívül érdekes levelet in­
tézett Debrecen polgármesteréhez.

F. Gareau vizsgálóbíró francia­
nyelven kezdi a levelét és aziránt 
érdeklődik, hogy nem született-e 
1911 július 30-án Debrecenben egy 
1 imm Erzsébet nevű nő. akinek aty­
ját Jánosnak, édesanyját pedig Na- 
dania (nadányi?) Erzsébetnek hív­
ják? A francia-szövegű levél végére 
F. Gareau magyarul a következő so­
rokat irta:

..Kérem mikorkor bocsánat: nem 
tudom szólani magyarul. Köszönöm".

A derék vizsgálóbíró tehát a Szaj­
na partján magyar nyelvtanulással is 
foglalkozik s igy megérdemli, hogy

rését mielőbb intézzék el. A városi 
tanács F. Gareau levelét áttette az 
anyakönyvi hivatalhoz.

Vasúti szerencsétlen­
ség Jugoszláviában
Belgrád, november 28. A Zágráb— 

belgrádi vonalon Okucsáni állomá­
son ma délelőtt összeütközött egy 
teher és egy személyvonat. A sze­
mélyvonat Zágrábból érkezett és az 
állomás előtt belefutott a tehervo­
natija. Az összeütközésnél mindkét 
mozdony súlyosan megsérült és 
több kocsi teljesen összetört. Az 
egyik mozdonyvezető súlyosan meg­
sebesült. Az utasok közül tizenöten 
sebesültek meg. Haláleset nem tör­
tént.

Előadásokat tart a 106 
éves indiánfőnök

Páris, november 28. Az indián tör­
zsek legfőbb főnöke Párisba érkezett. 
A nagy főnök, akit Fehér Sasparipá­
nak hívnak, 1822-ben született, tehát 
106 éves. A főnök, aki most harmad­
szor van Franciaországban, szemé­
lyesen ismerte Lincoln Ábrahám óta 
az Egyesült Államok összes elnökeit. 
Lincoln, Rosewelt, Wilson egyfor­
mán becsülték férfias jellemét. V. 
György angol király és Viktória ki­
rályné is fogadták kihallgatáson. A 
walesi herceget annak idején indián 
főnökké is avatta. A nagy főnök tel­
jes díszben érkezett meg és az új­
ságírók előtt kijelentette, hogy Cel- 
logtól hivatalos levelet hoz és elő­
adásokat akar tartani a béke, vala­
mint az indián törzsek jogai érdeké­
ben.

REPÜLŐGÉPGYÁR MAGYAROR­
SZÁGON

Budapest, november 27. Blériot 
francia repülőgépgyáros Magyaror­
szágon repülőgép és autógyárat ál­
lít fel. A tárgyalásokat a Weiss— 
Manfréd gyárral rövidesen megkez­
dik.
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A debreceni uj utcanevek ;
Közlés céljából kaptuk az alábbi 

sorokat:
A jog- és pénzügyi bizottság a 

múlt szombati ülésében számos uj 
utca elnevéczését tárgyalta. A hírla­
pok vasárnapi tudósításaiban ugy- 
látszik, a bizottság eKyik-masik 
tagja humoros elemeket tedezett tel 
a múzeumi bizottságnak az 
elnevezésekre vonatkozó javaslatá­
ban és annyira lekicsinyeltek azt. 
hogy az ügy ismét visszakerült a 
tanácshoz. A nyilvánosság előtt nem 
akarunk vitatkozni a jog- es pénz­
ügyi bizottság mélyen tisztelt tag­
jainak azzal a kritikájával, amiket 
rövid hírlapi tudósításokból isme­
rünk.

A múzeumi bizottság, illetőleg an­
nak háromtagú albizottsága a jog- es 
pénzügyi bizottságban elhangzott 
kifogásokkal támadással szemben 
úgyis újból ki fogja fejtem a maga 
áláspontját, javaslatának irányelveit, 
érveit, azt az átfogo gondolatot, 
amelyekből kiindult és azokat a to- 
gaiomköröket, amelyekből a javasolt 
utcaneveket kölcsönözte. Ezeken fo­
ként annak a kijelentésére szorítko­
zunk, hogy úgy a hármas bizottság, 
mint a múzeumi bizottság is hivatá­
sához illő komolysággal, körültekin­
téssel hozta meg érdemetlenul le­
kritizált javaslatát s kidolgozta azt 
ugyanakkora megbecsülésével es is­
meretével Debrecen város múltjá­
nak, általában a magyar múltnak, 
amilyennel a jog- és pénzügyi bizott­
ság szónokai követeltek a hírneves 
emberekről való utcaelnevezéseket.

A múzeumi bizottság mostanában 
körülbelül negyedfélnap keletkező­
ben lévő és tervezett uj utcának ja­
vasolt nevet. Legalább is ugyan­
annyi régi utcája van meg Debre­
cennek. Tessék meggondolni, ennek 
a hétszáz utcának és térnek névében 
úgyszólván Debrecen egész múltja- 
nak és az egész Magyarország tör­
ténetének csaknem valamennyi nagy 
és dicső alakja előtűnik; a magyar 
ősmondáknak, krónikáknak törzs, 
nemzetség, személynevei, a rokon­
népek nevei, Debrecen hataraban 
lévő hajdani birtokok nevei, a regi 
magyar hadi szervezet, viselet es 
fegyverzet nevei stb. megújulnak. 
Természetes, hogy a múzeumi bi­
zottság érdemes, tisztelt történelmi 
alakokat nem akart lekisebbiteni az­
zal hogy a nevöket fereso, jelentek- 
telén, apró utcák neyeul kocso- 
nö77e — Hogy Egri-utca, Rákóczi 
utca. Pandur-utca. Lykahaza-utca. 
Husáng-utca miért lemoso&nn 
való, bizarr utcanevek, — 
érthető meg. Egres nevű falu több, 
mint féltucat található Nagymagyar- 
örszágon, Rakéta is egeszeni jól Hhk 
olyan utcához, amelynek most ki 
osztott telkén vasutas polgarta 
saink építik kis családi tűzhelyeiket. 
Hiszen Szephenson György dijat: is 
nvert első gözmozdonyanak, Roc­
két magyarul Rakéta volt a neve. 
A Pandur-utca nevet annak a vágó­
híd melletti uj utcának lakosai kerel 
mezték. Annyival inkább javasolhat­
tuk mert a régi magyar varmegyei 
élet egyik eltűnt népies alakja ma­
radt fenn benne. Lykahazav'^9 
ugyan miért megmosó yognt való 
Debrecen egyik legrégibb birtoká­
nak középkori neve Somatelkevc , 
Hatatelkével együtt. Az ott épült uj 
állami iskolát is Lykaházinak neve­
zik. Ugyan ki nem ösmen, művelt 
ember, Lyka Károly művészeti írót, 
Lyka Dömét, a magyar kultúra izzó- 
lelkü, áldozatkész patronusát, meg 
Tompa Mihálynak egyik adomaszeru 
kedvelt költeményét? És Husang- 
utca is?!... Husáng pasából szar­

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld több alkalommal foglal­
kozott már a Hajdumegyében ijesztő 
mértékben elterjedt veszedelmes 
szembetegség, a trachoma pusztítá­
sával. Megírtuk többek között azt is, 
hogy a trachoma nagyfokú elterjedé­
sének mindenekelőtt az at. oka, hogy 
a hajdumegyei városokban és köz­
ségekben levő bócher-iskolák.

és a zsidó szülők 
kolják trachomas ... 
hogy a vizsgálat lehetőségét is el­
vegyék, inkább

más városba vagy községbe kül­
dik titokban a beteg gyermekei­

ket, *
aminek következtében az addig ti a- 
choma-mentes városok lakossága 
között is könnyen felütheti a fejét ez 
ti veszedelmes járvány.

Épen ezért dr Magoss György 
polgármester ezzel kapcsolatban leg-

ahol leginkább terjed a járvány, —- 
egyszerűen eltit- 

gyermekeiket s

értették 

ban azt hisszuk, a jog- C !> n<“'^1 hármas albizottsága,
bizottság t. tagjai egyszerűen felre- ___________ ___

Megszökött a nagykállói elmegyógy­
intézetből. Püspökladányban kabátot 

lopott, Debrecenben elfogtak
Már t'zenkétszer ítélték el lopások miatt

(A Hajduföld tudósitójától.) Múlt 
év december végén megszökött a 
nagykállói elmegyógyintézetből Bor­
csik János ápolt, debreceni lakos s 
mielőtt véglegesen visszatért volna 
Debrecenbe, végigjárta a környék­
beli falvakat és városokat. Egyik 
ilyen látogatása alkalmával Püspök­
ladányban volt, ellopott egy télika­
bátot. Az elmegyógyintézet feljelen­
tésére megindult a nyomozás Bor­
csik János után és

Debrecenben el is fogták, 

de ekkor már eladta a télikabátot. A 
debreceni büntetőtörvényszék Jeney

tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta 
Borcsik János lopási bűnügyet s ek­
kor kiderült, hogy Borcsik külön­
böző bíróságok előtt már tizenkét 
esetben lett elitélve különböző lopá­
sok miatt.

A főtárgyalás során Benedek 
László egyetemi tanár, rendkívüli 
törvényszéki orvosszakértő szakvé­
leményt mondott, amely szerint Bor­
csik János korlátoltan beszámítható. 
A törvényszék a kihalgaltott tanú­
vallomások után elnapolta a tárgya­
lást annak a megállapítása végett, 
hogy Borcsik János hány ízben volt 
büntetve. 

A trachoma-járvány megszuntetésere 
tájékoztató szemvizsgálatot rendelt el 

a népjóléti miniszter
Felhívás a közönséghez, iskolákhoz és inter- 

nátusokhoz
utóbb a következő felhívást bocsá­
totta ki:

A trachoma elleni küzdelem ered­
ményes lefolytatásához szükséges, 
hogy a trachomások létszámáról az 
ország minden egyes részére kitér je- 
dőleg megbízható adatok álljanak 
rendelkezésre. Ez okból a népjóléti 
és munkaügyi miniszter ur 126349 
1928. 1. sz. rendeletével az egész or­
szág területére uj

tájékoztató szemvizsgálatok meg­
tartását rendelte el.

E körrendelet értelmében megbíztam 
Debrecen sz. kir. városát, főorvosát, 
hogy a kerületi t. orvosokkal Deb­
recen sz. kir. város területén a szem­
vizsgálatokat elvégeztesse.

Ezzel kapcsolatban felkérem a 
Debrecen sz. kir. város területén 
működő népiskolák, középiskolák, 
szakiskolák, tanonciskolák, cheder és 
bócher iskolák, internátusok, árva­
házak, siketnéma intézet, gyárak,

■

Herceg Windischgrätz

Váci püspöki, Zimmermann 
Flégemann borpincészetek 
legkiválóbbjai kaphatók

Pálffy Tibor fűszer-, csemegeüzletében
KOSSUTH UTCA 7. TELEFON 16 94.

ipartelepek vezetőséget, az épülőben 
levő házak vállalkozóit és egyéb ér­
dekelteket, hogy a szemvizsgálato­
kat foganatosító kerületi tisztiorvo­
sokat felelősségteljes munkájuk telje­
sítésében minden tekintetben támo­
gassák és az általuk kért adatokat 
bocsássák rendelkezésükre. Debre­
cen, 1928. évi november hó 27. Dr 
Magoss György polgármester.

Magyar vonatkozású lele­
tekre bukkantak a bolgár 

kultúra bölcsőjénél
Szófia. (A Hajduföld tudósítójától.) 

A most folyó bulgáriai archeológiái 
ásatások a maguk nemében szinte 
páratlan értékű kulturhistóriai lele­
tekkel gazdagították a tudományt. Az 
ásatásokat, bulgár professzorokkal 
karöltve, egy kiváló magyar tudós, 
a szófiai követség tagja: Eehér Géza 
dr vezeti. A kutatások során nagy­
értékű óbulgár vonatkozású anyagot 
sikerült feltárni.

A madarai hegytetőn hatalmas 
óbulgár várat találtak. A várfalak 
2—2 és fél méter vastagok, néhol 
3_ 4 méter magasak, ötszögletű ki­
ugró tornyok váltakoznak rajtuk. A 
fal anyaga: faragott mészkőtömb. A 
tizedik század körüli időből szár­
mazó erődítés az óbulgár kultúra 
centruma voit.

A vár alatt száz méter mélységű 
szakadék húzódik, óriási, széditöen 
meredek sziklafal aljában. A szikla­
iáiban óbulgár lovas faragott figurája 
látható, mellette görögnyclvü, óbul­
gár vonatkozású felirat van, amelyet 
Eehér Géza dr fejtett meg és publi­
kált ez év folyamán Szófiában egy 
bulgár állami kiadványban.

A lovasszobor alatt terül cl az 
óbulgár város egy része, amelynek 
romjait, két helyen, ugyancsak Eehér 
Géza tárta fel.

Az óriási kőfalak a varos körül is 
megismétlődnek. A városban magá­
ban hatalmas palotakomplexumokat, 
szentélyeket és fürdőket tártak fel 
eddig. A paloták és fürdők központi 
fűtéssel vannak ellátva és meglepő 
tökéletességű vízvezetéki berendezé­
sekkel.

Az épületek között érdekes felira­
tokat találtak, Omurtag és Krum ki­
rályokra vonatkozólag.

Madarában, a feltárt város épület­
kövein és vízvezetéki téglacsövein 
nagyszállóban találtak rovásjegyeket 
— köztük összefüggő szavakkal, — 
amelyek valószínűleg a székely ro­
vásírással és a türk, keleti rovásírás­
sal vannak összefüggésben. Megfej­
tésük bizonyára igen érdekes lesz.

Vannak figurális emlékek is, ame- 
I lyek a magyarországi népvándorlás- 
I kori és az oroszországi, délszibériai 
I emlékekkel való legszorosabb össze- 
I függéseket tárják elénk. Ezeknek a 
1 megfejtése a magyar régészek fel- 
[ adata.
! Találtak mázas diszitményü ede-
■ nyékét, melyeknek származása meg 
I tisztázatlan. Valószínűleg a Volga 
I melletti, Kazán-vidéki óbulgár kultu- 
I rából származik.
I A nagyfontosságu ásatásokat to-
■ vább folytatják, a feltárt anyag fel- 
* dolgozása és publikálása is folya- 
? matban van.
_ Az egész tudományos világ nagy 
s érdeklődéssel kiséri a bulgáriai kuta-
■ fásokat, -
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Szülői értekezlet j 
a reáliskolában

November 23-án dé' itán'5 órakor 
tartotta a debreceni Fazekas Mihály 
reáliskola első félévi szülői értekez­
letét. Bevezetőül dr Zalai János 
igazgató beszélt a rajztermet zsúfo­
lásig megtöltött előkelő óí szép kö­
zönséghez „Az iskola és a szülői ház 
egymáshoz való viszt>ny£"-ról. Az 
igazgató érdekes megfigyeléseit a 
szülök szívesen vették és örömmel 
hallgatták. Az értekezlet gerincét és 
kiemelkedő pontját dr Merker Már­
ton intézeti tanárnak magvas és 
mélyértékü tanulmánya alkotta. A 
A német nyelv tanításáról adta elő 
mélyenjáró pedagógiai és didaktikai 
fejtegetéseit. Előadása lebilincselően 
élvezetes volt. A becses és értékes 
tanulmányért dr Zalai János igaz­
gató tolmácsolta az egész szülei ér­
tekezlet nevében őszintén megelége­
dett köszönetét. Ezt követte a szü­
lők és tanárok egymásközti konfe­
renciája, ahol az osztályfőnökök ak­
tuálisan referálhatták az érdeklődő 
szülőknek az 1. ellenőrző eredménye­
ket, amely pénteken délután lett 
véglegesítve. Ezzel az értekezlet 7 
órakor befejeződött.

A Perec-dűlő mellett éph 
tik fel a belleselői tanyai 

iskolát
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Gazdasági Egyesület a ■ 
tanyai lakosság gazdasági és kultu- - 
rális előhaladása érdekében — mint 
azt megírtuk — gazdasági könyv­
tárakat kért a földmivelési minisz­
tertől a tanyai kisgazdák számára. 
Amint értesülünk, legújabban az 
Ondódon és fekete Bellegelön lakó 
kisgazdák felkérték az egyesületet, 
hogy az itt 1929. év tavaszán fel­
építendő tanyai iskola célszerű el­
helyezése ügyében járjon közbe a 
városi tanácsnál.

Az egyesület a tanyai kisgazdák 
méltányos kérésének helyet adva, 
beadvánnyal fordult a tanácshoz, 
melyben kérte, hogy ezen iskolát 
az eddigi tervtől eltérően, a szik­
gáti gazdaság helyett az u. n. in­
gyen iskoláztatási földön, Ja Perec­
dűlő mellett építsék fel, miután az 
iskolának ezen elhelyezése sokkal 
célszerűbb a tanyai lakosság szem­
pontjából. , k

Egyidejűleg kérte az egyesület a 
Pác-dűlői tanyai iskola mielőbbi 
felépítését.

Előadás a Szülők Isko­
lájában

A múlt este a városháza közgyű­
lési termében nagyszámú érdeklődő 
szülő, nevelő jelenlétében tartotta a 
Szülök Iskolája harmadik előadását, 
hol Szűcs János gyak. isk. tanár 
állandó figyelem közepette a gyer­
mek rossz tulajdonságai közűi az 
önzésről beszélt. . , .

Lélektani fejtegetései alapján fog­
lalkozott magának az önzésnek fo­
galmával és a mindennapi élettel 
kapcsolatban Igyekezett a hallgató­
ság elé tárni azokat a szomorú kö­
vetkezményeket, melyek épen az 
önzésnek — általa felsorakoztatott

különféle fajtái nyomán — kelet­
kein 
dal , 
lönfáíle vonatkozásaiban.

egvilágitotta mindazon gyógyí­
tási] módozatokat, melyek segítsé­
gével a nevelő, a szülő ezen mai 
banegséget csirájában elnyomhatja, 
neveltjének igényeit korlátozhatja, 
sióval lehetőségét adja annak, hogy 

úgy a családi, mint társa-
, valamint a nemzeti élet kü-

egvilágitotta mindazon gyógyj-

gé/el a nevelő, a szülő ezen mai 
bartegséget csirájában elnyomhatja, 
neveltjének igényeit korlátozhatja,

gyermeke lelkivilágát ne uralhassák 
azok a lelkimegnyilatkozások, me­
lyek többé kevésbé szomorú követ­
következményeket vonnak magnk 
után. , „

Szűcs János előadása a hallga­
tóság nagy tetszésével találkozott és 
a jelenlévő szülők az előadót me­
leg ünneplésben részesítették.

Tőből lemetszették az autó kerekei 
egy 66 éves öregasszony kanét

Súlyos autószerencsétlenség a zsibvásárban
(A Hajduföld tudósitójától.) Szer­

dán délelőtt súlyos kimenetelű autó- 
elgázolás történt a debreceni zsib­
vásár előtti útvonalon. Kun Márton­
ná 63 éves Haláp 66. sz. tanyai lakos 
az úttesten át akart menni, amikor 
egy teherautó közeledett feléje az 
utón. Szemtanuk szerint az autóve­
zető kürtjelzést adott le, hogy sietés­
re bírja az asszonyt az úttesten, de 
Kun Mártonná vagy nem hallotta a 
jelzést, vagy annyira megijedt, hogy 
épen a gépkocsi előtt állt meg. A

gépkocsi ruhájánál fogva elkapta s a 
kerék aki sodorta oly szerencsétle­
nül. hogy

balkarját tőből lemetszették a 
kerekek.

A szerencsétlen irtózatos fájdalom­
ban vergődő asszonyt a mentők ré­
szesítették első segélyben, majd be­
szállították Kun Mártonnét a sebé­
szeti klinikára, ahol a leggondosabb 
ápolás aki vették.

Az autóelgázolási ügyben a rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

Pénteken reggel ismét megnyílik 
Edvi Illés Aladár és felesége nagysiabásu kepkiallitasa 

a városházán
nelmi szerepre hivatott, éppen a képzőművé­
szetekkel szemben tanúsítja a legkevesebb 
megértést. Amíg a zenei élet egyre nagyobb, 
sőt bizonyos tekintetekben fővárosi színvonal 
felé törekszik, addig a képzőművészeti alko­
tások értékelésénél a legnagyobb mérvű in­
dolenciát tapasztaljuk.

Úgy érezzük, hogy Edvi Illés Aladár és fe­
leségének kiállítása már csak a művészek vi- 
lághirességc miatt is módot nyújt arra, hogy 
a debreceni közönség ebből :t nemtörődöm­
ségből föleszméljen s a közlelkesedés ezen a 
téren is bekapcsolódik a kullurtörekvések 
egyébként igen megnövekedett folyamatába. 
Hiszen az a nyolcvankét reprezentatív akva- 
rell. mely Edvi Illés Aladár világraszóló mű­
vészetének örökbecsű s a magyar zseni ha­
talmas szárnyalásának imádságos szép reve- 
lációja. — azok a lélekkel átérzett portrék és 
figurális müvek, melyek Edvi lllésnt? Karádi 
Etel 
mind oyan nagyszerű megnyilatkozások, me­
lyek 
nem a 
tését is szolgálják.

örömmel jelenthetjük, hogy a képkiállitás 
az eddigi kiállítások sikerét jóval felülmúlja. 
Szeretnénk azonban, hogy Debrecen müveit 
közönségének egyetlen tagja se mulassza el a 
szenzációs művészeti esemény megtekintését. 
A kiállítás ugyan ma, csütörtökön a polgár­
mesterválasztás miatt szünetel, de pénteken 
reggel ismét megnyílik a városháza közgyű­
lési termében, hogy betöltse azt a rendkívüli 
szolgálatot, melyet a közművelődés szúmára 
jelent.

(A Hajduföld tudósítójátót.) Debrecen kép- t 
zőmüvészeti életének már évek óta nem volt 
olyan nagyszabású és jelentős művészi ese­
ménye. mint az a felbecsülhetetlen értékű 
képkiállitás, melynek keretében a legnagyobb 
magyar akvarellista, Edvi Illés Aladár és fe­
lesége-, Karádi Etel munkáságuknak legjavát 
állították ki a debreceni városháza közgyűlé­
si termében. A magyar vidék kulturközpont- 
jaiban, igy legutóbb Szombathelyen olyan 
nagymérvű lekcsedés és megértés fogadta a 
világhíres művészek kiállítását, mely a vi­
déki városok kulturális előrehaladottságának 
s a közönség megértésének mindennél fé­
nyesebb bizonyítéka. Mint a vidéki lapok be­
számolóiból olvassuk, Edvi Illés Aladár és fe­
lesége képkiállitása mindenütt a művészeti 
szenzáció erejével hatott s az egyes váro­
sok önmagukat tisztelték meg, amikor a ki­
váló művész-párt megkülönböztetett ováció­
val, üdvözlőbeszédekkel és ünnepségekkel fo­
gadták.

Debrecen müveit publikumának úgy nem­
zetkulturális, mint hazafias szempontból egy­
aránt kötelessége, hogy a magyar vidék köz­
művelődési életének e ritka és páratlan je­
lentőségű eseményéből impozáns mértékben 
kivegye a részét és végre-valahára megtörje 
azt a jeget, mely képzőművészeti téren mind- 

1 eddig útjában állt a magasabb rendű kultu- 
rálódásnak. Megdöbbentő és 

' lenség városunkban, hogy a
Hírközpontja, mely a nemzeti 
százados nagy eredményeivel dicsekedhetik s 
amely mint egyetemi város a maga tudomá­
nyos, irodalmi és zenei színvonalával törté-

érthetetlen je- 
Tíszántul kul- 
müvelödés év-

szubtilis művészetét reprezentálják:

nemcsak a lélek gyönyörködését, ha- 
müvészi ízlés magasabbrendü fejlesz-

! Henne és Etna folytonégő kályhák csakis a« 

■Bészler és Dávid: 
: nMKMiM imMi, i mí-smiiiii UM._____?

Hirdessen a Hajduföldben

DlANAtóSBtwnu
A kötött kabát 

bonyolult története
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) A 

debreceni törvényszék
csa szerdán délelőtt tárgyalta ZÖM 
Bálintné 35 éves asszony lopást bűn­
ügyét, aki eddig már nyolc ízben volt 
lopás miatt büntetve. A vádirat sze­
rint Zöldiné ez év október 4-en a be­
rettyóújfalui nagyvasat alkáliéval 
egy kötött kabátot vitt el Izsák Zsig- 
mond vásári árus sátrából. A tárgya­
láson Zöldiné azzal védekezett, hogy 
a kötött kabátért fizetett 14 pengőt 
Izsák kereskedőnek. Izsák azonban 
tagadta, hogy átvette volna a kábát 
ellenértékét. Az ügyész indítványára 
a bíróság bizonyitáskiegeszites vé­
gett a tárgyalást elnapolta.

A nápolyi városi levéltár 
igazgatója Debrecenben

' (A Hajduföld tudósítójától.) Hét- 
1 főn délben a déli gyorsvonattal varo- 
• sunkba érkezett Alessandro ( utolo,

a nápolyi városi levéltár igazgatója, 
feleségével és dr Zambra Alajos bu­
dapesti egyetemi ny. r. tanarral Deb­
recenbe érkezett. A pályaudvaron 
az egyetem rektora neveben: Wal­
iisch Oszkár olasz nyelvi lektor fo­
gadta és üdvözölte őket. Ugyancsak 
megjelentek a fogadásnál: Csoban 
Endre városi fölevéltárnok es Vidom 
János is.

A vendégeket dr Darkó Jenő, az 
egyetem rektora látta vendégül, dél­
ben tiszteletükre az orvoskari fe - 
vételi épületben ebédet adott. Dél­
után megtekintették az egyetemi te­
lepet, majd megjelentek az egyetem 
tanács vacsoráján az Angol Királynő 
éttermében.

Kedden reggel Csobán Endre es 
Waliisch Oszkár kalauzolásával meg­
tekintették a város nevezetessegeit, 
délben Waliisch Oszkár lector latta 
ókét vendégül s a délutáni gyorsvo- 
nattal visszautaztak B«dapestre. 
Alessandro Cutolo ejragadtatassal 
szemlélte Debrecen varosat s kit >-

I nősen megnyerte tetszcset az orvos- 
I kari telep. A meleg fogadtatásért ha- 
> lás köszönetét fejezte ki az egyetem 
. rektorának.
» ~ r om.....

Nyíregyházén a „Tiszavldéket" 
olvassa.

Am. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

rAhAi4ni Hnnio temetkezési vállalkozó Debr®c®"
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1928 november 29 (Csütörtök)
Prot.: Noé. Kath : Szatumin.

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeutn) szeptember I-től 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

A gyógyszertárak közül következők tarta­
nak éjjeli szolgálatot: Kígyó Piac-u. 33., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
Pó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-u. 22.. Tisza Péterfia-u. 76.

Meteorologia: Időjóslás: Továbbra 
is változékony, szeles, hűvös idő 
várható, időnként még némi csapa­
dékkal.

ono
Őszi hangulat

Mikor a hervadás varázsa 
megreszket minden őszi Ián: 
gyere velem a hervadásba 
egy ilyen őszi délután.
Mikor az erdők holt avarján 
Kegyetlen őszi szél nevet: 
egy ittfelojtett nyár-mosollyal 
szárítsuk fel a könnyeket.
Hirdessük, hogy a nyári álom 
varázsintésre visszatér.
s a vér.svmtett fez! tálon 
csak délibáb-varázs a vér.
Hirdessük, hogy még kék az égbolt, 
™ lásson senki felleget, 
hazudjuk azt, hogy ami rég volt, 
valamikor még itt lehet.
Ha mi már nem tudunk remélni, 
hadd tudjon hinni benne más: 
hogy ezután is lehet élni, 
hogy tréfa csak az elmúlás.
A nyári álmok szenvedője 
övezze át a lelkedet, 
amíg a tőgyek temetője 
hulló levéllel eltemet.

WASS ALBERT.
ono

— Az ÉME bajtársias összejöve­
tele. Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének debreceni csoportja decem­
ber elsején, szombaton este 9 órakor 
a Kálviniét 13. szám alatti klubhelyi­
ségében bajtársias összejövetelt ren­
dez, amelyre ezúton hívja meg a 
tagokat és minél nagyobb számú 
megjelenést kér az Elnökség.
~ Szilágyi Béla doktorráavatása. 

Szilágyi Bélát, az országszerte is­
mert kiváló székely dalköltőt és irót 
a múlt nap avatták a szegedi Ferenc 
József tudományegyetemen a iog- 
és államtudományok doktorává.

— Dr Lindenberger János apostoli 
kormányzói helynök Budapesten. A 
nagyváradi róm. katholikus egyház­
megye a csonka országba eső terü­
letének káptalani ülése most van 
Budapesten. Erre utazott fel dr Lin­
denberger János apostoli kormány­
zói helynök mint az egyházmegye 
magyarországi részének kormány­
zója. Részt vesznek az értekezleten 
dr Lányi József püspök, Ernst Sán­
dor pápai prelátus, Bréhm Lőrinc, 
Szirmay Árpád és Kollányi Ferenc 
prelátusok, a káptalan tagjai. Az ér­
tekezlet két napig tart.

R. Kiss István egyetemi tanár előadása. 
> népszerű főiskolai tanfolyamon ma, csütör­

tökön délután 5 óraokr a kollégium díszter­
mében R. Kiss István egyetemi tanár ad elő 
Bethlen Gábor erdélyi fejedelemről. A Beth­
len Gábor erdéyi feledelemről tartott előadá­
sok a közönség köreben mindenütt nagy ér­
deklődést keltettek mind az előadó profesr- 
szor személyénél fogva, mind azért is, mert 
az elkövetkező év hozza meg a nagy fejede­
lem halálának 300 éves évfordulóját. Jegyek 
elővételben Springernél (Piac-utca, főposta 
mellett) és az előadás előtt a terem bejárata 
előtt kaphatók.

Nyíregyházán olvassa a

„Tiszavidéket“

Rádió-mii: or. No ember 29. Csütörtök. 
Budapest. D. e 9.30: Hírek. 12. Déli harang­
szó az cgj etetni templomból és hirek. 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás. 2.30: Hirek, élelmi­
szerárak. 4: Magvar Kázmér m. kir. gazd. 
főtanácsos: Elhunyt agrár nagyságaink. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés <!s 
hírek. 5.10: Rádió Szabad Egyetem. 1. Régi 
egyházi énekek, a) Oh, Szent István, b) Ma­
gyarok fénye, c) Oh, hcl vagy. Előadja a Ce- 
cilia-énckkar. Vezényel: Bárdos Lajos kar­
nagy. 2 Knock Frigyes dr. egy. tan. elő­
adása: A fűtés és fütőai yagok. 3. Régi egy­
házi éneitek. a) Igaz hitnek plántálója, b) 
Njujtsd ki mennyből. 4. Időszerű kérdések: 
A bánhidi vijamos központ. Laszgaliner Zol­
tán métnö.c előadása. 6.20: Szórakoztató ze­
ne Zenekari hangverseny. 7.25: A Magyar 
Külügyi Társaság előadássorozata. Ottlik 
György francianyclvü felolvasása. 8: Angol 
nyelvoktatás. 8.40: Az Országos Postás Zene­
ét Kulturegyesület hangversenye. Közrentü- 
kídi.ek: Sz. Zsögön Leike, Claus György dr 
Schlitz János, Koltay Gyula. 10: l’ontos id í- 
ielzés. hirek. időjárás. 10.15: A Dimapalota- 
nagjszállóból Magyar! Imre és 
karának hangversenye.

KOI FÖLD. B.ícs (517.2 és 577) d. e. 11 és 
d. u. •!: Haugveiseny. 8.15: Max Oberleitner: 
De.- eiserne Holland. Operaelőadás. Berlin 
(-18.1.9) d. u. 4.30: Gyermekhangverseny. 8: 
Szigeti József hesedűhangverse.iyc. 8.30: Elő 
adások 
u. 4.3G:
Kaiser:
Majna-Frankfurt (428.6) d.

cigúnyzcne-

utána tárnezene. Boroszió (322.6) d. 
Szórakoztató hangverseny. 8.25: 
Gas. Szinmüelőadás. 9.30: Táncóra.

u. 1: Szórakoz'ató 
zene, 4.35: Zenekari hangverseny. 8.15: Szint 
fónikus hangverseny. <’; Marta Körner dalest­
je Prága (348.9) d. n. 12.30: Hangverseny. 
7.00: Filharmonikus hangverseny. 10.20: Gra­
mofonzene. Róma (447.8) d. u. I: Rádiótiió. 
5.30: Zenekari hangverseny. 8.15: Puccini: 
lurandot. Operaelőadás. Szünetekben novel­
lák. London (361.4) d. u. 5: Hangversei y. 
7.45: Schubert: Hegedü-zongoia szonda. 
8.45: Kamarazene. 10.35: Melodráma. 11.30: 
Tánczene.

— A légzőszervek hurutcs 
megbetegedéseinek legjobban be­
vált háziszere az Egger Mellparztilla. 
Ezen kiváló, jóizü cukorkák meg­
szüntetik a köhögési ingert, csők 
kentik az esetleges torok és gége 
lobosodást és gyors enyhülést hoz­
nak a kínzó köhögésnél is. Az Eg­
ger mellpasztillák teljesen ártalmat 
Janók, az emésztésié nem kártéko­
nyak és már több, mint 60 év óta 
^u«elv?l,ek’ ™int a legjobb hatású 
köhögési cukorkák. Kaphatók az 
összes gyógyszertárakbán és dro­
gériákban.

SÍRKÖVEK • 
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. lerveke, s rajzokat

* díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.
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A debreceni máv. mozdonyvezcitök ott­

 

honavatása. A debreceni máv. mozdóYyveze- 

 

tök ,,Otthon"-t aapitottak a KANSz-ilik 
vasúti pályaudvaron levő épületében. 
Otthont december 2-án este ünnepéi 
avatják fel egy diszlakpma keretében. A 
télyen avatóbeszédet Pethö Gyula fö 
donyvczető, a mozdonyvezetők testületének 

 

like mondja s az ünnepségen a debrecAii 

 

üzletvezetöség vezéríérfiain kivül a vasutai- 
ság körén kívülálló más testületek képvise 
lete is résztvesznek. Az ünnepség napját 
vasárnap délelőtt 9 órakor a budapesti „Stu-* 
dió" leadásában rádió fogja továbbítani a 
magyar mozdonyvezetőt aposztrofáló 
kiáltványt, amelyet 
fölkérésére Zivuska 
nőni határon innen 
den magyarokhoz!

— A Tiszántúli Husiparosok Szövetségé­
nek igazgató-tanácsa december 2-án délután 
3 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara ta­
nácstermében rendes igazgató-tanácsi ülést 
tart. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Dr. Di- 
czig Alajos kamarai s. titkár előadása aktuá­
lis adóügyekről. A szolnoki közgyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása. Dr. Csáthy Dezső, 
ipari szakbiróság felállításáról. Pénztári je­
lentés. Gál Endre könyvszakértő ismeretter­
jesztő előadása.
megkeresése a T. H. Sz. anyagi támogatása 
iránt. Hajdúszoboszlói csoport panasza kon­
tárkérdésben. Jelentés az állatforgalmi adó 
eltörlése iránt tett lépésekről. Karcagi cso­
port panaszai. Az árdrágitási törvény meg­
szüntetése tárgyában javaslat. Felhatalmazás 

tea-est rendezésére. Fonákságok a forgalmi­
adó visszatérítéséről. Indítványok.

Ki a gentleman? Báró Jósika Lajos, az 
aranygyapjas rend lovagja s dr. Félméry La­
jos, a kolozsvári egyetem néhai neveléstan­
tanára a fiatalság nemesítésének rendjéről 
örökértékü szabályokat állítottak össze nem­

zeti királyaink, erdélyi fejedelmeink hagyo­
mányaiból. E mü 1888-ban megjelenése után 

a kulturállamok s a közös hadsereg vezető­
sége által is elfogadtatott. Most a honvédel­
mi miniszter a hadsereg részére kinyomatja. 
A mü 48 oldalon jelenik meg, kulturintézetek 
é.t testületek részére tömeges megrendelés 
esetén 20 fillér árban. A megrendelők között 
van az O. T. T„ a Vitézi Szék, a MOVE, a 
KANSz, a Népies irodalmi Társaság, a cser­
készek és leventék. E mü nagy hatással lesz 
az életre készülő fiatalság lelkének nemesí­
tésére. E mü megrendelhető a honvédelmi in. 
kir. minisztérium házi nyomdájától, levelező­
lapon december 15-éig. Felesleges példányt a 
nyomda nem készít. A mü összeállítója Kusz- 
kö István.

Az
esen

a mozdonyvezetői 
Andor irt. hogy a 
és túl eljusson az

ama
kar 

tria- 
miu-

Állatbiztositó szövetkezet

Vásárolja a Hajduföldet!
Épület és bútor

BÉSZLER LAJOSNÁL
* Széchenyi-utca 2. szám. •

TÁRSADALMI 
ÉS EGYESÜLETI ÉLET

Előadások, estélyek, gyűlések 
hangversenyek

NOVEMBER 29. CSÜTÖRTÖK
Orvosegyesület tudományos ülése d. u. 6 

órakor Belklinikáit.
Dr. R. KisS István előadása a kollégium 

dísztermében. D. u. i> orakor.
NOVEMBER 30. PÉNTEK

Bessenyei Lajos dr. előadása szülői érte­
kezleten d. u. 4 órakor ref. főgimn. torna- 
terme.

DECEMBER 1. SZOMBAT
Hegedűs Lóránd előadása Bethlen Gábor 

kör kulturdélutánján vármegyeház díszterme.
Kálmán Mária hegedümüvésznő hangverse­

nye este 8 órakor Zenede díszterme.
Unitárius vallásos estély d. u. 6 óra.
Jogászpiknik (jelmezes) este 9 óra, Arany 

Bika kisterme.
ÉME bajtársi összejövetele este 9 óra, club­

helyiség.
Szent László Kör műsoros teaestélye a pal- 

lagi akadémiai menzában. D. u. 6 óra.
DECEMBER 2. VASÁRNAP

Dalos hangverseny este 8 óra, Bika dísz­
terme.

Máv.
KANSz

mozdonyvezetők Otthon-avatása 
pályaudvari épületében.

DECEMBER 4. KEDD
Borbála-ünnepély d. e. 10 óra. Tü-

a

Szent
zérlaktanya.

Borbála-estély este fél 10, Tiszti kaszinó.
DECEMBER S. SZERDA

..Horthy Miklós“ és „Tisza István" törzs 
disztáborozása Arany Bika üvegtermében.

DECEMBER 7. PÉNTEK
Bem-ünnepély este fél 9, Arany Bika dísz­

terme; vitéz Siposs Árpád altábornagy, B. 
Bodó Erzsi, vitéz Garamszeghy Sándor, dr. 
Molnár Imre, Unger Ernő és a honvédzene­
kar szereplésével.

A Vitézi Szék és Hadimuzeum Egyesület 
Bem-ünnepélye. Fél 9 órakor a Bika díszter­
mében.

DECEMBER 8. SZOMBAT 
Katholikus kongresszus.
Székely Társaság műsoros estélye este íél 
óra. Angol Királynő.
Festetich B. E. zászlóbontó disztáborozása.

Este 9 óra. Pallagi ifj. kaszinó.
DECEMBER 9. VASÁRNAP 4;

Katholikus kongresszus.
SzEFHE teadélutánja. D. u. 5 órakor. Kér. 

Ligában.

7

k a íA világhírű ameri

zo

Hirdessen a Hajduföldiien

a kulturállamok elegáns höl- 

gyeinek nélkülözhetetlen fűzője

Debrecen és környékén egyedelárusitó :

Biri Róza
Ferenc József-ut 42.

ono ,
— Akar ön kellemes megle­

petést szerezni szeretettéinek? 
Akarja, hogy ez a meglepetés ne 
kerüljön Önnek sokba? Akkor ve­
gyen jótékonycélu állami sorsjegyet. 
Egész 2-—, fél pedig !•— peapö s 
könnyen meglehet, hogy ezzel az 
ajándékkal egész családjának jövő­
jét biztosítja.

íz her: tanácsadó iroda a 
*~r- Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorán magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
all minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u 
16., bejárat a kapu alatt.)

Vasutasok! 
Postások!

Vargakertben, Fütőházzal szem­
ben olcsón leköthető 

14 házhely. 
böszörményi 
ingatlaniroda, Mlklós-utca 7.
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A mozgószlnházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

vígszínház
Agnes Günther vil&ghlrü regénye I 

A szent és a rajongója 
Dráma 10 felvonásban. Főszerepben :

Llen Dtyers. Kísérők:] 
Boxon szerzett menyasszony, 
Babra megy a játék, bohózaok.

Péntektől :
Főszerepben Lon Chaney és Rloardo 

Cortez:
Rémnapok Szibériában

APOLLO_______
Főszerepben : Dorot iy Gish J

Madame Pompadour
A híres kegyencnő szerelmei 9 feje­

zetben. Megelőzi: "
Ne játsz a tűzzel j

Vidám kalandok 8 felvonásban. Fő­
szereplők : Raymond Hatton és Wal- 

laoe Beery.

Péntektől:
Billie Dove és Gilbert Roland a fősze­

repben :
Rabszolgavásár.

URÁNIA
Szombat—vasárnap :

(A férfi, az asszony és a bűn 
Főszereplők . John Gilbert és Jeanne 

Bagels.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

I vasárnap 4, 6 és 8 órakor

- NYILATKOZAT. Alulírottak, 
mint mindannyian tősgyökeres deb­
receni polgárnők a „Függik'/! Bál 

:bálanyai tisztségére tel nem kéret­
tünk, és a „Függetlenségi Kör" által 

rendezendő ezen mulatság dolgában, 
tévedések és félreértések elkerülése, 
végett kijelentjük, bogy a ..Függet­
lenségi Kör" báli meghívójára ne- 
vünk tudtunk és be! egyezésünk nél­
kül került és a b.ll vezetőségéhez 
való tartozandó* '. > nem vi la'mk. 
Debrecen, 1928 november 28. M tes 
Mihályné, F ■ Imrénó Zöld 
Lászlóné, Erdei !' !'■ lemen

■Gáborné, Busi Andrem-. ’ oth Jó- 
tiosné, Csobai Károlyit.' Husi Ba- 
lintné.

— Tükörgyártás. övcgcslszul**. 
skirakatok tükrözése, autók, autó- 
‘busz üvegezése Sipkovits, Szlv-Rtc* 
15. tz. Telefon 35b.

— Asztma ésszivbetegség, mell 
és tüdöbaj. görvély és angolkór, 
paizsmirigynagyobbodás és golyva­
képződés eseteinek a természetes 
»Ferenc József“ keserüviz a gyomor 
és belek emésztöképességeit kedve­
zően növeli. Európai és amerikai 
klinikusok sorvadásos egyéneknél 
tapasztalták, hogy a betegség kez­
detén jelentkező székrekedések a 
Ferenc József viz használata folytán 
enyhültek Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériádban es füszerüzle- 
tekben. \

— G. Szabó Kálmántól képet vett 
a város. Debrecen város tanácsa G. 
Szabó Kálmán debreceni festőmű­
vésznek egyik nagyértékü balatoni 
képét megvásárolta. A festményt a 
Déri-muzeum galériájában fogják el­
helyezni.

— A Pénzügyi tisztvisel k 
hughzója szombaton este fél 7 
Órakor vá'as’tmánvi ülést tart Utána 
társasvr>cs r

Elmarad Füred? F. Gusztáv 
hangversenye. Mint értesülünk. Fü- 
redy F. Gusztáv professzor nagy­
sikerűnek ígérkező zenedet hangver­
senye november 29-ről bizonytalan 
időre elmarad. A hangversenyhez, 
még hiányzó kottaanyagok a kül­
földről nem érkeztek meg kellő időre 
s igy a koncertet később meghatá­
rozandó időben fogják megtartani.

— Ha elegáns és takarékosnö akar 
lenni, ruháit ott csináltassa, ahol a 
modern ízlést, választékosságot, fi­
nom munkát és a szolid arat is meg­
találja. Mindezt megtalálja Labor- 
falvy Márkos Lujzánál, mert divat­
szalonjában, Rákóczi-utca 41.. a 
legrégibb ruhákból is, -— a legutóbbi 
divat szerint, Ízlésesen, csinosan és 
ami a to olcsón'készítik, illetve ala­
kítják a legszebb toaletteket. , Sza­
bás-varrás tanítás. Jelmezruhák ki­
kölcsönzése. Menekülteknek, tisztvi­
selőknek árengedméy, kedvező fi­
zetési feltételek.

_ Amatőrök felvételeit kidol­
gozza. megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Foto- 

, börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recipekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
S. Telefon: 2—96.

— Orvosi hir. Dr, Szilágyi István 
egyetemes orvostudor rendelőjét 
i icgnyitotta Jókai-utca 46. szám 
alatt.

SZÍNHÁZ
Csokonal-szinház műsora:

Csütörtök délután 3-kor zoireiö- 
adás: Hivatalnok urak. (Ró h bácsi 
Szigeti Jenő.)

Csütörtök este D) bérlet: Sobéiia. 
Pénteken: Szeretlek helyett: Régi 

nyár.
Szombat bérletszünet: Régi nyár.

coo
A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor 
zónaelőadásul:

HIVATALNOK URAK
Földes Imre szenzációs drámája. 
Lázár Tihamér, Antók Ferenc, Un­
ger. Misoga, Tamás, Sugár, Fábián 
nagyszerű szerepeket játszanak a 

HIVATALNOK URAK
mai délutáni mozi-helyáru előadá­
sán !

Szentgyörgyi Mária, Vajai Magda, 
Halasiné, Dinnyés! Rózsi. László 
Gyula, elsősorban pedig a főszereplő 
Thuróczy és a Róth bácsit szemé­
lyesítő Szigeti Jenő ma délután a

HIVATALNOK URAK 
előadása alkalmával előreláthatólag 
frenetikus sikert fognak aratni. Je­
gyek 20 filléres karzati állótól a leg­
drágább 1 P 60 filléres támlásszekig 
délelőtt a rendes pénztárnál kapha­
tók!

Ma este D) bérletben az eddig há­
rom telt házat vonzott

SZIBÉRIA 
szerepel játékrenden a bemutató 
összes kiváló szereplőivel. Sajtó és 
közönség egyformán a legnagyobb 
elragadtatás hangján nyilatkoznak a

SZIBÉRIA
ragyogó előadásáról. Siessen a pénz­
tárhoz és váltsa meg jegyét a Szi­
béria ma esti előadására. Ilyen szép 
darabot csak ritkán láthat az ember.

Régi nyár holnap, pénteken és 
szombaton este kerül előadásra!

Régi nyár holnap este a szinlapon 
tévesen jelzett Szeretlek helyett köz­
kívánatra műsoron.

Kovács Terus Régi nyár pén­
tek és szombat este!

Vasárnap délután: Tatárjárás 
Tímár Ila, Ferenczy Marian, Tihanyi 
Jutka, Unger, Tamás Misoga fellép­
tével.

Vasárnap este Lehár Ferenc világ­
hírű operettje:

TANGÓKIRÁLVNÖ 
bemutató-előadás. Rendező: Unger 
István. Vezényel: Csatiak. Jegyvál­
tás.

MÜVÉ8MET
KÁLMÁN MÁRIA 

SZOMBATI HANGVERSENYE
Minden bizonnyal a legteljesebb siker je­

gy ében fog lezajlani a Városi Zenedében. A 
művésznőt nemcsak debreceni nagyszám» 
tisztelője várja nagy lelkesedéssel, de azok 
körében is a legnagyobb érdeklődést váltott 
ki a hangverseny hire, akiknek még nem volt 
alkalmuk gyönyörködni Kálmán Mária mű­
vészetében. de a külföldi és a fővárosi nagy­
sikerű hangversenyeiről megjelent kritikák 
után oly sok szépet és jót hallottak már Hu­
bay mester e kiváló tanítványáról. A hang­
verseny műsorán szereplő Tratini, Mozart. 
Schubert. Kodály darabok után Ítélve, egy 
kiforrott hegedümüvésznő művészetében lesz 
alkalmunk gyönyörködni a december elsejei 
hangversenyen, amelyen Kálmán Mária elő­
adj» Bach ( hanconneját is, amit pedig a ht- 
gedüirodaom legnehezebb, de egyúttal leg­
szebb alkotásának is mondhatunk. H« a mii. 
beavatottak szerint, minden művész egyik 
próbaköve. A művésznőt Szabó Emil z m- 
goramüvész fogja kísérni.

A zenedéi terein kicsiny befogadóképessé­
gére való tekintettel ajánlatos, ha nem, mii 
a legtöbben szokták, az utolsó nap váltják 
meg jegyeiket az érdeklődők, de már n.o- <. 
biztosítják a jobb helyeket maguknak.

Jegyek a Csáthy és a Méliusz könyvkeres­
kedésekben kaphatók.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

65,880 1928. C. szám.

FELHÍVÁS 
a terméseredmények bejelentésére.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága az 1897:XXXV. t.-c.-értelmé­
ben ismételten felhívja a város területén 
mezőgazdálkodással foglalkozókat, hogy az. 
1928. évi terméseredményt folyó évi decem­
ber 1-ig bezárólag hétköznap reggel 8 órától 
délután 2 óráig a Kossuth-utca 20. számú 
épület (földszint 36. szám) hivatalos helyisé­
gében feltétlenül jelentsék be. Bejelentést 
köteles eszközölni mindenki, aki húsz kát. 
hold vagy ennél nagyobb földterületen akár 
mim tulajdonom, akár mint bérlő gazdálko­
dik. Ez alkalommal felhívja a városi elsőfokú 
közig, hatóság az érdekeltek figyelmét az 
id. t.-c. 13. §-ára, mely szerint „aki tudva 
hamis, vagy valótlan statisztikai adatokat 
vall be, vagy a kívánt statisztikai adatok 
beszolgáltatását megtagadja: kihágást követ 
el és annyiszor, amennyiszer (az 1928 :X. te. 
5. §-a értelmében 600 pengőig terjedhető) 
pénzbüntetéssel büntetendő". Debrecen. 1928 
november 23. Dr. Vass Károly, városi ta­
nácsnok.
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Első nagy karácsonyi vásár megkezdődött

ECKER, KIÉIN, SUGÁR
cégnél, Piac-u. 48. (Szent Anna-utca sarok.)

Kériük az igen t vásárlóközönséget, hogy olcsó árainkról személyesen, minden vételkötelezellség nélkül meggyőződést 
iverjuK igt** o szerezni méltóztassek.

Crépe de chine tiszta selyem . . P 7.80
Georgette tiszta selyem . . . • r
Mintás foulardok szép mintákban P 4.60
Ruha kascha, tiszta gyapjú . . . P 4.ou

Nagymennyiségű maradék l 
Különleges párisi estélyi ruha se!

TÓ ARAK:
Angol mintázott kabátkelmék . P 14.—
Kitűnő mosó crepp divatos min­

tákban ............................................... P 0.95
Kitűnő mosó voilok divatos mintában P 0.95

maradékárban eladásra! 
jdonságok naponta érkeznek!
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Állatvásár.

A takarmánycikkek piacán atiyhább volt az 
i'ányzat. a forgalom azonban igy is jelenték­
telen maradt. A tqkarmányárpát 25.25—25.50, 
a zabot 25-26 pengővel jegyezték, az uj ten­
geriért 26-26.75 pen»! fizettek.

Debrecen sz, kir. város adóhivala|át(i| 1928
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TESTEDZÉS
A Hungária Bocskay

professzionista bajnoki mérkőzés va­
sárnap délután Debrecenben lesz le­
játszva a Diószegi úti sporttelepen 
délután léi 2 órakor. A Hungária ma 
a magyar professzionista bajnokság 
első helyén áll. Hatalmas gólarányu 
győzelmei u legnagyobb tudásról ta­
núskodnak az ősz foyamán a tavalyi 
bajnok Ferencváros csapatát is le­
győzte s még ma is veretlen. A 
Hungária azon volt, hogy a Bocskay 
feladva pályaválasztó jogát, a mér­
kőzést Budapesten játszák le, azon­
ban a Bocskay igazgatósága. na­
gyon helyesen — nem ment bele az. 
anyagilag igen jelentős és kedvező 
ajánlatba, hanem lelkes közönségére 
gondolva, elhatározta, hogy Deore- 
cenjjen tartja meg a mérkőzést s ez 
által részesíti közönségét a Hungária 
játékában. A mérkőzést igen nagy 
érdeklődés előzi meg, a jegyeket már 
az elővételi helyeken szétkapkodják 
s ameleltt a Hungária is különvona- 
tot szervez, melyen több száz néző 
érkezik Budapestről. A Bocskay kü­
lönben ünneplést is tervez a Hun­
gária fogadtatásával kapcsolatosan

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.52‘/3

Budapest 90.52 és léi. Berlin 123.75, Nexv- 
\ ,k 519, London 2518.25, Paris 20.29 és eg>- 
ncgyed, Milano 27.19 és háromnegyed. Prága 
15 39. Belgrád 9.12 és háromötöd. Bukarest 
3 12 és egynegyed. Béjcs 73. Amsterdam

A készárupiaenn az exportkereslet meg­
csappanása miatt csak kisebb tételek cserél­
tek gazdát. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki 
búzát 25.40- 25.60, a felsőtiszait 25.35—26.1*1, 
az egyéb származásút 25.20—26 pengővel je­
gyezték fajsuly szerint. A rozs ára 23.20— 
23.30 pengő kozott mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol Iont 27.75- 27.90, száz belga 

79.57 és fél 79.87 és fél, száz cseh korona 
In.94 17.62, száz dán korona 152.55—153.15, 
száz dinár 10.00 és fél-10.06 és fél, száz 
dollár 570.60 572.60, száz francia frank 
22.40- 22.60, száz hollandi forint 229.75— 
230.75, száz lengyel zloty 64.10--64.40, száz 
lei 3.43 és fel 3.48 és fél, száz lira 29.85 - 
30.10. száz nemet márka 136.47 és fél—136.97 
és léi. száz osztrák schilling 84.00—80.75, 
száz svájci frank 110.22 és fél -110.62 és fél 
pengő. A nemesfémpiacon a magánforga- 
l< inban a huszkoronás aranyat 23.20—23.30, 
az ezüst egykoronást 0.44—0.46, a forintost 
1.14 1.18, az ötkoronást 2.28—2.30 pengőxel 
jegyezték.

Gabonatőzsde.
A hataridőpiacon a tőzsdeidő elején a már­

ciusi búzát 27. a májusi búzát 27.80. a már­
ciusi rozsot 25.10, a májusi rozsot 25.50, a 
májusi tengerit 28.80. a júniusi tengerit 29.06 
pengőre értékelték.

A ferencvárosi nyílt sertésvásárra 833 da­
rab sertést hajtottak fel. Eladatlan maradt 47 
daiab. Arak élősúlyként: zsirsertés öreg la 
148- 152. Ha 134—144. fiatal nehéz 160—179, 
közép 142—148, könnyű 110—120, szedett kö­
zép 128 130. angol urasági 150—160, szede t 
120- 134 fillér. — A borjuvásárra felhajtottak 
232 darabot, a vásár lanyha volt. Árak: bor­
jú elsőrendű 152—-156, kivételesen 160, má­
sodrendű 136—144 fillér.

Hirdetmény
A városi adóhivatal felhívja a háitulaH 

nosokat és haszonélvezőket, hogy a tulaj. 
nukban, illetve haszonélvezetükben levő éps 
letek 1929. évi házbérvallomásait folyó évi 
november hó végéig a városi adóhivatalnak 
az épület fekvési helye szerint illetékes kerü 
létében adják he. A vallomás kiállításából 
szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 
14. sz. szobájában az önköltségi ár megtéii. 
tése mellett és pedig 8 lakás, vagy üzletnél 
többel bíró épületekre 12 fillér, azon alóliak- 
ná. 6 fillér ellenében szerezhető be. Az 19s 
évi adóalapként a november havi bér 12-sze. 
rcs, illetve negyedévenkénti bérfizetés ese­
tén a novemberi negyed 4-szeres összeg 
vallandó be. A vallomás! iv benyújtásának 
e'mulasztása a kivetendő házadó összegéhez 
mért 5. illetve 10%-os birság kiszabását 
vonja maga után. Debrecen, 1928 november 
hó 28-án. Városi adóhivatal

zo

GAMBRINUS EUEREM
fényesen átalakítva

Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsí n kapható:

STERN festéküzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Mérsékelt árak! Elsőrangú kiszolgálás! A Felvidék magyar lapja

a Magyar Jövő

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési feltételek nielleti 
legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa 
kereskedelmi »
Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyzö palota.)

■■■»■■«■■■Hűl
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rendkívül olcsón áruljuk téli ka 
báljainkat, szőrmés bekecse 
két, városi bundákat, férfiöltö 
nyöket és fiú téli Kabátokat
Vásároljon nálunk magyar árut, mert
Magyar munka, magyar jövő 

boltos, magyar vevőI Magyar
Magyar

Debrecen legnagyobb férfi, fiú és gyermekruha áruháza a

Közvetlen a Bika-szálló épületében
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Kovács Gyula 
vaskereskedö Debrecen,

Fő-utca 17. sz. fflä-szill« melleit JM)

Folytonégő kályhák.
Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk 
olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — üzleti hirdetések mái 
tarifa alá esnek._

KIADÓ LAKÁS

Kapualatti 
különbejárattal elegán­
san bútorozott utcai 
szoba, előszoba azon­
nal kiadó. Széchenyi 
utca 24. 3174

Kiadó
azonnal Mester uca 
végén két szobás kis 
lakás nagy nyitóit ve- 
rendával, különauo li u. 
udvar és ke r1 e . — 
Értekezhetni G izOsk 
Bankja, Kossuth utca 
17. 1359

Különbejáratu 
bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi utca 
15., emelet. 4176

Egy
szoba, konyha kiadó. 
Bujdosó u. 14. 4180

Utcai
szoba, konyha, lakás­
nak vagy üzletnek — 
gyermektelennek kiadó 
József kir. herceg utca 
25. 1526

Egy szoba, 
konyha kiadó elsejére. 
Tégláskert, II. járás, 
Létai utca 94. 1366

Különbejáratu 
csinosan bútorozott, 
fütött szoba kiadó. — 
Arany János utca 16. 
II. lakás. 1343

Modern
uj épületben 1 utcai 
szoba, konyha, spájz 
kiadó december 1-re. 
Pesti utca 35. szám.

1361
Magános

kis o'csó szobát bútor 
nélkül keresek Szent 
Anna részen. Tímár u. 
17., harmadik lakás.

Május 1 re 
kerestetik 2 darab 2 
szobás komplett lakás. 
Mester utca 29. 1524

Kiadó
2 udvarra nyíló szoba 
szoba és istálló 3 lóra 
azonn4l. Korponay u.
5. I486

Kapualatti 
különbejárattal 2 ele­
gánsan bútorozott egy 
masbanyiló utcai szo­
ba, előszoba esetleg 
K iiviiival azonnal ki­
adó. Széchenyi u. 24.

4175
Kétágyas 

csinos szoba, konyha 
házaspárnak vagy két 
ur részére december 
1-re kiadó. Nyugaii u. 
38. 4163

Csonka utca 
5. szám alatt kiadó 
egy utcai szoba. 4169

Utcai 
két szoba, előszoba, 
konyha pincehelyiség­
gel azonnal kiadó — 
Bercsényi u. 38. 4172

Udvari szoba 
kiadó, fürdőkád, vas­
kályha eladó. Ajtó u. 
•9. 1529

Jókai utca 
27. sz. ház bérbeadó. 
Értekezhetni Deutsch- 
né, Zsák uca 5. 1530

Két 
egyszoba konyhás la­
kás kiadó, kutszivat \ u 
eladó. Simonffy 34.

1527
Kiadó 

azonnal egy szobás kis 
lakás, konyha és ser­
tésóllal a vágóhíd mel 
lett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth 
utca. 1458

Piac utcán 
tágas, különbejáratu 
szoba, irodának, sza- 
I nnak, esetleg 2 sze­
mély részére kiadó. 
Piac utca 58. I. lép­
cső II. emelet.

Bútorozott 
légfütéses utcai két 
szoba 2—3 személy­
nek kiadó Bika bér­
ház Vigmozgó kapuján 
l emenve balra féleme­
let 6. 1266

Kiadó 
világos nagy udvari 
szoba bútor nélkül — 
Rákóci u. 11. 1495

KÉT- 
liáromszobás lakás mel 
lékhelyiségekkel kiadó 
Csapó-u. 30. 4101-c.

ÜZLETEK
Műhelynek 

két nagy helyiség ki­
adó, Péterfia utca 9. 
udvarban 1499

Kisújszálláson 
a főtéren öt üzlethe­
lyiség örök áron el­
adó. Cim a kiadóban.

1978
Üzlethelyiség 

forgalmas helyen ki­
adó. Érdeklődni Hat­
van utca 1. sz. I. em. 
ügyvédi iroda. 4069 

Hajdúszoboszlón 
VII. tized 5. alatt — 
korcsma korlátlan ki­
méréssel, péküzlet két 
tős kemencével, lakás­
sal, a gyógyfürdővel 
szemben 20 szobás 
szálloda vendéglőnek, 
penziónak kiadó. 1366

Cipésztnühely 
kiadó elsejére. Agárdi 
utca 8 4173

Deák Ferenc 
utca 20 a’att egy üz­
lethelyiség kiadó rok­
kant egyénnek, tőzs­
dének megfelelő, érte­
kezni helyszínen 1333

Eladó 
jőmenetelü füszerüzlet 
áruval, berendezéssé. 
István ut 15. 4179

ELHELYEZKEDÉS

Kifutófiu 
felvétetik a pénzügyi 
kuglizóba. —JFőposta 
épület

Kádár legedet, 
aki hordójavitáshoz és 
edénymunkához jól ért 
felveszek. Huber József 
kádár mester, Nyíregy­
háza, Holló u. 32. sz.

1520
ügyei

kifutó leányt vagy fiút 
keres Berzéki fotobörze 
Piac utca 38. 4168

Jó Caoládból 
való fiút kifutónak fel­
vesz Révész Lajos Fe­
renc József ut 75 4165

Gazdász,
22 éves, keresztény, 
föld míves és méhé- 
seetí szakiskolákat vég­
zett, 2 évi német me­
zőgazdasági gyakor­
lattal, német nyelvtu­
dással, nagyobb föld- 
mives gazdanái elhe­
lyezést keres. Deák 
Bárdos István, Buda­
pest, VII., Érzsébet 
körút 1. 3139 

Saját érdeliében cseleM! | 
/ 

h a ruhavásárlás előtt 
felkeresi a I

„Hajdúsági“ 
Ruhaáruházat

Vármegyeházával szemben

s meggyőződik áraink 
olcsóságáról!

Piac-utca 67. sz.

Perfect izakácinét 
szerényét és olyant ki 
hosszaob ideig szol­
gált egy helyen, de­
cember elsőre, esetleg 
15-re keresek, két tag­
ból álló családomhoz, 
szopalány is van. Je­
lentkezőknek értesítést 
ad Varga utca 1. sz. 
alatt a házfelügyelő.

1486
Németül 

beszélő kisasszony ré­
szére délutáni állást 
keresek. Piac utca 34. 
111. 12. 1363

29 éves 
kereskedősegéd fűsze­
res, bárminemű alkal­
mazást keres azonnali 
belépéssel. Belényesy 
László, Honvéd-utca 9.

Kádár segédet, 
aki hordójavitáshoz és 
edénymunkához jól 
ért, felveszek. Huber 
József kádár mester, 
Holló u. 32. 1520

LAKATOS 
tanulók fizetéssel fel­
vétetik Szálkay László 
és Társa cég Kazincy- 
u. 2. sz. 1209

HÁZMESTER 
felvétetik Simonyi-ut 
26/d. 1477

KERESLET
Belvárosban 

keresek tölds Lies 
nagy szobát lance- 
rerunek. P>ac utca 34 
111 em. 12. 1362

Kitünően 
bevált Lugkőpótló 

mosószeremet Debre­
cenben óhajtanám gyár 
tani. Nagyobb tökével 
rendelkező társat ke­
resek ezen teljesen ri- 
sikómentes vállalathoz. 
Szives ajánlatot Tély 
volt vegy. gyárigazgató 
címre Nagykállóba ké­
rek. 1525

Pénzestársat 
keresek kitűnő üzlet 
és üzemhez. Tőke biz­
tosítva Cim a kiadó­
ban. 4162

Fiatal
izr orvos lakótársat 
keres lehetőleg ellá­
tással. Sas u. 2 sz. 
Rosenberg. 4167

ELLÁTÁS ~~

Kosztra,
vagy lakásra két diák­
lánykát elfogadok. — 
Cim: Szöllősi trafik, 
püspöki palota. 4184

AJÁNLAT
Padlóolaj 

portalanításhoz él an- 
dóan kapható. Klein 
festéküzlet, Aranh Já­
nos 10. Telefon 13 46.

4085
Valódi 

kóser savai y tett ká­
poszta kapható Stein 
berger Vilmos fűszer­
kereskedőnél, Hatvan 
utca 61. 4177
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Forgács 
úri és holgyfodrász. 
Festés, ondolalás, ma­
nikűr. Speciális haj­
vápás és festés, olcsó 
és figyelmes kiszolgá­
lás. Arany János utca 
2. szám. 4042

Gyermeket 
tartásra vállalok. Cim : 
Vargakert, K. Tóth u.
21. 1364

Kölcsönöket 
folyósít házakra, föl­
dekre. Betétekre magas 
kamatot ad Gazdák 
Bankja, Kossuth és 
Batthányi utca sarok.

1359
Egy 

szoba festésé |12 pen­
gő Egy szoba kiadx 
Böszörményi 17. 4166

EGY 
jóravaló asszony ajánl 
kozik jobb házhoz mos 
ni, vasalni Erzsébet-u. 
53. 1522

Könyv- 
és irószekrény (nagy, 
antikszerü) jutányo­
sán, esetleg részletre 
Takarékosságnál, — 
Deák Ferenc-utca 6.

4148-c
Bélyeggyűjtők!

Külföldi bélyegekből 
dús választék olcsó 
árakon. Poroszlay ut 
51. 1359

Parkettfényesitő, 
parkettbeeresztö pad­

lólakkok, kályhaezüst 
és butorfestétkek ol­
csón kahhatók Klein 
festéküzlet, Arany Já- 
nos-utca 10. Telefon: 
13—46. 4152-c

Koszt, 
kvártély kapható kü­
lön is, udvarbar hátul. 
Cserepes u. 16. 1520

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

PRIVAT 
háznál jó házikoszt 
kapható Albertné, Si- 
monffy-u. 45. 1291

Kitűnő 
házi kosztot adok bent- 
éikezök és kihordók 
részére, özv. Rátz Bé- 
láné Kandia u. 6 alatt.

Szarvasmarhát 
50 dar. big telelte ni 
vállalok Jókai u. 19 

1989 
Teljes 

ellátásra elfogadok 
egyetemi hallgatónöt, 

tisztviselőnőt, más 
szolid urinőt Miklós 
26 1287

Egyetemi 
hallgató, polgári vagy 
gimnáziumi tanuló ta­
nítását jutányosán vál­
lalom. Cim a kiadó­
ban 1513

Firnisz, 
terppntin, butorlakkok, 
enyv és festékek leg­
olcsóbb árban kapha­
tók. Klein festéküzlet, 
Arany János 10. Tele­
fon 13-46. 4090

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA *
Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

INGYENES TANÁCSADÁS pi«-«. •>. «.

INGATLAN
József kir. herceg u.
22. májusban beköl­
tözhető lakással eladó. 
Értekezni Hadházi u.
23. 1523

Eladó
egy házhely a Mester 
utcai sorompónál. — 
Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

1360

VÉTEL ELAD AS

Tiszta 
literes üveget veszek.
Glück Péterfia 76. sz.

1367

Eladó hóz, 
esetleg bérbe kiadó 2 
szoba, üvegveranda, 
konyha, kamara. 365 

öl gyümölcsös. — 
Honvédtemető utca 17.

1528
Eladó

Böszörményi ut 71. sz. 
ház 1402 n-öl szőlő 
telekkel, vagy pedig 
részben. — Ugyanott 
azonnal kiadó 1 szoba 
konyha,’ verendával.

Eladó
140 kg. súlyú fiatal 
zsirsertés. István ut
15. 1521

Egy 
frakk, szmoking, zsa­
kett, Ferenc József öl­
töny, mind selyemre 
dolgozva s egy átme­
neti kabát eladó. Cim 
a kiadóban.

Tantállemez 
eladó vagy rádió al­
katrészért elcserélem, 
i00°/o-ig egyenirányit.

Cím a kiadóban. 4178
Kályha, 

zománcos folytonégő, 
továbbá, kétsütős, viz- 
melegitős asztalkonyha 
eladó. Böszörményi ut 
21. 1365

Valódi
perzsa bunda azonnal 
eladó. Megtekinthető 
Fischer Dégenfeld tér 
2. 1147

Egy
uj karikahajós „Pfaff“ 
gyártmányú varrógép 
eladó. Neumann Mór, 
Bádogos utca 2. 4182

Egy 
keveset használt bal 
karos gép eladó. Mi- 

-kepércsi ut 3. 4181
Fajbor eladás

Magas fokuak, literen­
ként is a legalacso­
nyabb napi áron Arany 
János utca 30, és Re­
zső Gyula utca 2. sz. 
Oszlopos fúrógép és 
egyéb lakatos szerszám 
eladó

1928 november 29 
1

Eladó 
keveset használt len­
gyel bunda, felöltő 
szmoking, cipők, fe’ 
hérnemüek középter­
metre. Szepességi 32.

A 1518 
Óbor!

Ujbor! Tisztán kezelt 
zamatos házibor lite­
renként kapható Po­
roszlay ut 53. Ót li- 
térnél házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36.

1359-
Férfi 

télkabát, téli öltöny, 
cipők, kalapok, női 
fekete ruha eladók. 
Arany János-utca 63.

4149
Szép 

masszív ebédlő jutá­
nyosán eladó. Sas-u. 
4-> II. 3. 1356

VEGYES
Elveszett 

vasárnap délután a 
Zenedében egy pár 
fehér szarvasbör kez- 
tyü. Kérem a megta­
lálót, adja be a kia­
dóhivatalba, 4183

Figyelem!
Bívonyára nemcsak az 
lehet a hölgyek érde­
ke, hogy kevés pénz- 
zért vásároljanak ka­
lapot, hanem a kettő 
együtt, olcsó is legyen 
és szép is. Ezért tehát 
győződjön meg vétel­
kényszer nélkül mé­
lyen leszállított áraim­
ról és elsőrendű kivi­
telű munkámról. Leg­
újabb kalapkülönleges­
ségek 8 pengőtől, ala­
kítás 3 pengőtől. Stä­
uber Julia szalonjában 
Piac utca 47., II. ud­
var, 3. ajtó. 4171

A HAJDI FŐLI)

Az arkanzászi regulátorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)
(35)

A legérdekesebb csoportozatot mindenesetre 
az ágy körül táborozok képezték. Ennek alsó pár­
kány-élén, ballábát a földnek feszítve egy szerfelett 
sovány, hosszú egyéniség ült, rendkívül elviselt 
világoskék frakkban, amelynek háta azomban 
egész más anyagból készült, mint gallérja és az 
ujjat. Fején ócska nemezkalap díszelgett, külöm- 
böző oldalain három lyukkal, melyeket tulajdono­
suk a szellőzés szempontjából vágott rajta. Ugyan­
ez az eljárás ismétlődött cipőin is. itt azomban 
nyilván kevésbbé a jó levegő, mint a tyúkszemek 
miatt. Nadrágszárai, melyeket térdén csak külöm- 
bözö szarvasbőrszalagok tartottak össze, oly tarka 
színekben pompáztak, mint az Egyesült Államok 
térképe, melynek büszkén vallotta magát polgárául 
Robins. Oreg, elhasznált golyótáska függött jobb­
oldalán, mig egy igen kis fanyelű kés szorongott 
bőrövében, amely egyedül akadályozta meg, hogy 
a fent leirt nadrág végleg meg nem vált gazdájától, 
akihez látszólag amúgy is alig tartozott oda.

Dacára feltűnően független külsejének (ha e 
szó: független egyáltalán használható egy ember­
nél, akiről minden függ), kedélyesen és elégedetten 
üldögélt igen kényelmetlen, éles-szélű helyén s oly 
szörnyűséges módon nyaggatott egy ócska hege­
dűt. hogy a kutyák a kunyhó körül nyugtalanul 
nyüzsgölődtek fekvőhelyeiken és szemmellátható- 
lag nagy kétségek között voltak, otthogyják-e 
jó meleg vackaikat, vagy tovább gyötressék ma­
gukat a macskazenétől.

A házban tartózkodó férfiakat azomban leg- 
kevésbbé sem zavarta a fülszaggató lárma, nevet­
Nyomatott a Magyar Nemzeti Köayv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir h .1 ik .7-------------------- ---------—--------------------- - —

Kir. n. u. lő. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

„Az ördögbe is — Robin — már egy félórája 
a dalt — nem 
igy már jó

teljes erővel

tek, fecsegtek, s a zenésszel mit sem törődtek. 
'Csak egy fiatal, szőkehaju farmer, aki nagy élve­
zetei nyújtózkodott végig az ágyon, úgy hogy láb­
bal fordult a játszó felé, tanúsított élénk részvétet 
a magáról is megfeledkezett művész előadása iránt, 
amennyiben kísérettel látta el a dallamot, olyan­
módon, hogy együtt fütyült vele, természetesen 
egészen más hangnemben.

A zenész azomban folyvást egy, és ugyanazon 
dalnal tartott ki, úgy, hogy egy strófát elejétől 
végig ötvenszer is végigjátszott, mig egyetlen tü­
relmes hallgatója is meg nem elégelte. A Paganini 
jelöltet tehát lábhegyével meglökve, hogy figyel­
meztetése ne maradjon észrevétlen, igy kiáltott- 
reá: „* ? F '
fekszem itt és fütyölöm ugyanazt 
tud semmi egyebet? — Helyes — 
Yankee Doodle“.

És ismét visszaesve fekhelyére, ahonnan pilla­
natnyilag kissé felemelkedett volt, 
beléfogott az uj darab fütyülésébe.

„Mi történt aztán a hullával? - kérdezte egy 
a Fourche la fave torkolata tájáról való farmer, - 
semmit sem hallottam tovább róla.“

„Nos, nem is történt semmi, — válaszolt az 
egyik jelenlévő, — az emberek, akik megtalálták 
befedték ágakkal, aztán elindultak a másik fickó 
nyomain, aki a játékban még szerepelt. Emlékez­
nek azomban, hogy azon a délutánon szörnyű eső 
zuhogott le, úgy, hogy nem volt mit tenni többé “

-.lehat mégis Brown volt az, aki halomrá- 
lotte ?

„Ez csak természetes, — mondotta a békebiró. 
aki hozzájuk lepett, — előrelátható volt. Mert ugyan 
ki az ördög nem védekezik ilyen fenyegetésekkel 
szemben. De a másikat szeretném kinvomozni _
a fickónak nem volt erre semmi oka, s az ember 
igazan nem tudja, kire gyanakodjék.“

„Átkozottul nagy dolog volt ettől az indiántól 
úgy lemerulm a viz alá egy hulla kedvéért — 
Nem tudom, mi pénzért volnék erre hajlandó “ ’

„Oh. a vörösbőrüek hozzá vannak az ilves- 
mihez szokva, — nélküle igazán nem tudtuk volna

azt se,m’ ki tulaidonképp a halott, mert 
ncatlicottra senki sem gondolt volna

ind‘4n n5"? viselkedett volna olyan 
íoíní oít ■ Ciine a dolognal> ő reá gyanakodtam 
v?Ina elsősorban. — monda a biró, — Brown és a 
yoresboru egyáltalán elválhatatlanok, akár a kéz. 
uvwm^r^5 n-7V v°lna csodálatos, ha itt 
hop-v -> lgat, húztak volna. Valószínű azomban, 
- °Kind oI(?.g Inegsem így történt, mert külömben 
az n,a,llglla anja magát úgy az ügybe, hogy 
z-v-o ímesje valhassék reá, holott beavatko- 
•a.>. ticlkul minden következmény elmaradt volna?

„választottak már uj vezért a regulatorok?“ 
asarnap gyülekeznek össze Bowittéknál 

bt t r "’’."dent megtárgyalnak. — Többen élnek 
itt a kornyékén, akiknek nyomán vannak.“ 
tnHú’Lw**' az ’gaz v°lna’ hogy a holttestet kifosz- 
tll,i ’’,{>enz V0,t na,a azon a reggelen, azt biztosan 

~ .|®gyezte meg az ágyról Cook, a fütyö- 
ki nirn P’hauatig abbanhagyva. — és pedig egy 

Plr?s’hor zsebkönyvben, amely belülről volt 
mir,» "C gombolva, — ez azomban eltűnt, 
tik ,]egtalaltak, — természetesen ezt elsinkófál-

u-mrk1CT" P.r9wt1’ arra esküdni mernék! — vá-
■,e a bíró, —- Brownt becsületes fickónak 

‘ H man-aZií is furcsállom, hogy segítséget 
lanná tegye'“0 C’ ^°gy a *lencegd frátert ártalmat- 

iTL.szóla,t meg újra Cook, félig meg- 
>»<>u-í.>ya*es lahhegyevel a szólítottál barátságosan 

~ I^ohhi. ha tüstént abba nem hagyja 
mift',1 * Doodle-t, behívom a kutyákat. Hát sem­
mit sem tud ezen a két darabon kívül?“
_ •” .kezdte Washington indulóját játszani
S Cook ismét megnyugodott.
hrw‘cmen. — kiáltá a biró, — itt az ideje, 

°???logJ?”k a dologhoz, már két óra is le- 
C. gyebkent hiányzik még a jegyzőkönyvvezető.

— Kl tudna ellátni ezt a feladatot, he? Cook.- 
maga tud írni?“

(Folytatjuk.)


